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Határtalan lelkesedéssel
legezi a szoviet nép 
az úi állami kölcsönt

A Szovjetunió városaiban és fal­
vaiban a dolgozók mindenütt határ­
talan lelkesedéssel fogadták a 
Szovjetunió minisztertanácsának 
rendeletét az ötödik népgazdaság 
újjáépítési és fejlesztési kölcsön ki­
bocsátásáról. .

Moszkvában a ,-Sarló és kala­
pács" gyár dolgozói müszakjult vé­
geztével röpgyűiésre gyűltek össze. 
Nikelaj Bulganov. a neves olvasz- 
tó5 felszólalásában kijelentette: 
,,Örömmel írom alá a kölcsönt, mert 
tudom, Jiogy ezzel még jobban hoz­
zájárulok hazám felvirágoztatásá­
hoz, népünk jólétének szakadatlan 
emelkedéséhez."

A moszkvai „Ordzsonokidze“ 
Ezerszámgépépitő gyár dolgozóinak 
tömeggyűlésén Zemenov sztaháno- 
vista mester a következőket mon­
dotta: Örömmel jegyzem az új
kölcsönt. Hadd tudják meg az an- 
'B<>1-amerikai háborús uszítok, hogy 
az atombombával és bármilyen mos 
bombával valÖ fenyegetés nem fé­
le mii ti meg a békés alkotómunkát 
folytató szovjet népet. Éljen a szov­

jet kormányunk, éljen tanítónk és 
vezérünk, a nagy Sztálin!“

A Szovjetunió tudományos aka­
démiáján a dolgozók és a tudomá­
nyos akadémia dolgozói röpgyűlést 
(ártották a kölcsön kibocsátása al­
kalmából. Vavilov akadémikus, a 
Szovjetunió tudományos akadémiá­
jának elnöke mondotta: „A május 
elsejei felvonulás a szovjet nép 
megbonthatatlan egységének hatal­
mas megnyilvánulása volt. Megmu­
tatta az egész nép határtalan oda­
adását Lenin és Sztálin ügye iránt. 
Tudjuk, hogy az új kölcsön kibo 
csátása új kulturális építkezéseket, 
új intézmények, intézetek és isko­
lák építését jelenti."

A Tadzsik köztársaság leninabádi 
kerületének ..Vorosilov" nevű kol­
hozában a kolhozisták röpgyűlést 
tartottak. Jumisov Idős kolhozista, 
a „Szocialista Munka Hőse" ezeket 
mondotta: „Forrón szeretem szovjet 
hazámat és szeretném, hogy a szóit 
jet nép még gyorsabban haladjon 
a kommunizmus építésének útján. 
Felhívok mindenkit, hogy írja alá 
a kölcsönt."

GyerevJankó altábornagy levele 
Mac Artburboz

' Gycrcvjanko altábornagy, a 
íJapáni Szövetséges Ellenőrző 
Tanács tagja a Szovjetunió ré­
széről levelet intézett Mac Ar- 
thurhoz, az amerikai megszálló 
csapatok japánt főparancsno­
kához.

Az amerikai és japán sajtó 
közleményeiből, valamint az 
USA hivatalos képviselőinek 
nyilatkozatából kitűnik — írja 
levelében —, hogy Japánban 
újjáépítik és korszerűsítik a 
.volt japán haditengerészeti és 
repülőtámaszpontokat. Levelé­
ben megemlíti, hogy Becker 
ellentengernagy, az iokusukai 
haditengerészeti támaszpont 
parancsnoka az amerikai ve­
zérkari főnökök tanácskozásán 
bejelentette: Iokusuka háború 
esetén támaszpontul szolgálhat 
a haditengerészeti egységek 
.valamennyi kategóriájának.

Hasonló kijelentések hangzot­
tak el több csendesóceáni tá­
maszponttal kapcsolatban is. 
Ezenkívül Okinava szigeten 
repülőberendezések építését 
megerősítik. A Riu-Kiu szige­
teken szintén nagy katonai 
építkezés folyik. Levelében az 
altábornagy kéri Mac Arthur! 
hogy mint a Japánt Szövetsé 
ges Ellenőrző Tanács tagját tá­
jékoztassa a fent említett köz­
lemények lényegéről, figye­
lembe véve azt a körülményt, 
hogy a volt japán haditengeré 
szett és légitámaszpontok újjá­
építése összeegyeztethetetlen 
azokkal a kötelezettségekkel 
amelyeket az USA a Szovjet­
unióval és a távolkeleti bizott­
ság más tagállamaival egye­
temben vállalt Japánnal 
csolatban.
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Erősödik a ssaksserveseti 
mosgruímn Kínában

Az Összkínai Szakszervezeti Szö­
vetség jó munkájának eredménye­
képpen gyors ütemben nő a szak­
szervezetek tagjainak létszáma. En­
nek köszönhető, hogy emelkedik a 
munka termelékenysége az iparban 
és erősödik a nemzetközi munkás- 
szolidaritás a kínai dolgozók köré­
ben.

A legutóbbi jelentések szerint az 
Összkínai Szakszervezeti Szövetség 
tagjainak száma az elmúlt évben 
4.100.000-rei emelkedett. A fonto­
sabb ipari központokban már ^ a 
munkások több. mint 80 száza-éko

csatlakozott az összkínai Szakszer 
vezeti Szövetségbe tömörült szak- 
szervezetekbe. A legtöbb kínai tar­
tományban és városban helyi szak­
szervezeti tanácsok alakultak.

Az összkínai Szakszervezeti Sző 
vétség jelentős munkát végez 
munkások szakmai és politikai to 
vábbképzésének terén is. Az el- 
műit évben 220.000 munkás vett 
részt technikai és elméleti tanto 
mokon a kilenc legnagyobb 4

Újabb milliók írták alá 
a békefelhívási

A stockholmi békekongresszus 
határozata nagy visszhangra ta­
lált a lengyel nép széles tömegei­
ben. Az ország városaiban és fal­
vaiban szakadatlanul folyik a bé­
kebizottságok alakítása. Az írók 
csaknem teljes számban kifej: 
zésre juttatták aláírásukkal, hogy 
támogatják az atombomba betil­
tását követelő határozatot. A bé­
keívek aláírót között vannak a 
lengyel tanítók, a vidéki szociális 

ervezetek vezetői és a hazafias 
érzelmű lengyel papság tagjai. A 
Lengyel Vöröskereszt Központi 
Bizottsága határozati javaslatban 
juttatja kifejezésre csatlakozását 
a békemozgalomhoz.

BERLIN:
A felhívás élénk visszhangra ta­

hit a Német Demokratikus Köz­
társaság népe körében is. Már az 
aláírásgyűjtés első napján sok 
községben az egész lakosság alá­
írta a felhívást.

Május 2-án délig Szászanhalt- 
nak több mint kétmillió lakosa 
szavazott az atomfegyver betiltá­
sára.

Szászországban május 1. estéig 
a lakosság nagyrésze aláírta az 
állandó bizottság felhívását és 
jelentette ki, hogy határozott, 
kompromisszum nélküli harcot 
folytat a világbékéért.

A berlini sajtó adatai szerint 
Eszakrajna Vesztfálla 17 városá­
ban és községében 190 ezer alá­
írást gyűjtöttek az atomfegyver 
betiltását követelő felhívás alá.

PARIS:
Az atombomba betiltását köve­

telő mozgalom egységes akcióra 
készteti a legkülönfélébb nézetű 
embereket a francia társadalom 
minden rétegében. A Párig mel­
letti Renault gyár munkásai már 
megkezdték az aláírások gyűjté­
sét. A lelkes akció alig néhány 
óra alatt 12 ezer aláírást ered­
ményezett. A vasumsok szakszer­
vezete 325 ezer példányban osz­
totta szét a felhívást, amelynek 
aláírására tagjai kötelezték ma­
gukat.

Pierre Debray ismert katolikus 
író kijelentette, hogy a katoliku 
sok a stockholmi felhívás mellett 
foglalnak állást. A katolikusok a 
többi igaz franciával vállvetve 
lelkesen fognak küzdeni azért, 
hogy a stockholmi felhívást mil­
liók írják alá.

GENF
A Vöröskereszt Nemzetközi Bi­

zottsága a genfi egyezmények 62 
aláíró államának kormányához 
felhívást intézett, ameiyben az 
atomfegyver és más tömegpusz­
tító eszközök eltiltását kívánja.

SANGHAJ:
A május 1-t ünnepségen meg­

alakult a sanghaji tékebizottság 
A gyűlésen jelenlévő 2500 küldött 
aláírta az atomfegyver eltiltására 
szóló felhívást,

TEL AVIV:
Az Izraeli Kommunista Párt 

vezetésével az arc.b lakosság Ná­
záreti* en május I-én hatalmas 
tüntetést rendezett. A tüntetők 
jelszavai és feliratai a béke vé­
delmét, a nemzetközi munkásegy­

sen éltették Sztálint és a Szov­
jetuniót.

Románia minden városában 
és falujában

vállalatokban és közintézmé­
nyekben egyetemesen százezrével 
gyűlnek az aláírások a stockhol­
mi békefelhívásra. Konstancából 
érkező jelentés arról számol be, 
hogy a Duna-feketetengerl csator­
na építésénél dolgozó munkások 
óriási lelkesedéssel csatlakoztak a 
békefelhíváshoz.

Bulgáriában eddig több mint 
ötmillió aláírás gyűlt össze 

stockholmi békefelhívásra. Ez 
azt jelenti, hogy majdnem min­
den felnőtt bolgár állampolgár 
aláírta a felhívást s ezzel kifeje 
zésre juttatta, hogy küzdeni akar 
a békéért, a demokráciáért, a szo­
cializmusért, az imperialista há­
borús uszítok ellen,

A Német Demokratikus Köz­
társaságban

május elsején kezdődött a béke­
ívek aláírása. Már az első napok­
ban nagy eredményekről számol­
nak be. Chamnitzben eddig 261 
ezer, Lipcsében' 250.000 aláírást 
gyűjtöttek. Tizenkét meisseni köz­
ség lakossága 100 százalékban 
aláírta a békenyilatkozatot.

Az angliai Kent grófságban 
április 30-án két békevédelmi bi 
zottság tartott gyűlést. Mindkét 
gyűlésen követelték, hogy az an­
gol kormány haladéktalanul igye 
Rezzen megegyezést létrehozni az 
atomenergia nemzetközi ellenőr­
zésének kérdésében.

A íöldkereség minden részéből 
érkező hírek tanúsítják, hogy a 
stockholmi békefelhívás vilá, 
szerte egyre mélyebb visszhangot 
kelt az ifjúság körében is.

Az amerikai ifjúság körében 
az aláírásgyűjtést a „Szabad Vi 
lágévt Küzdő Amerikai Ifjúság' 
szövetsége kezdeményezte. Paul 
Robeson világhírű énekes kijelen 
tette, hogy véleménye szerint az

amerikaiak milliói fogják aláírni 
az atombomba eltiltását követelő 
felhívást.

A dán ifjúsági szervezet
április 23-án értekezletet tartott 
Kopenhágában. Gyárak, diákszer­
vezetek, klubok, főiskolák és 
egyetemek mintegy 200 küldöttje 
vett részt a békéért és jobb éle­
tért folytatott harccal kapcsola­
tos kérdések megvitatásában. Az 
értekezlet nagyarányú hadjáratot 
indított aláírások gyűjtésére.

Az atombomba eltiltásáról szóló 
felhívás központi kérdése volt az 
április 23-tól május 1-ig tartó

Indiai Béke-hétnek,
A Crossroads című demokratikus 
lap béke-különszámot adott ki. Az 
indiai ifjúság célú. tűzte, hogy 
május 1-ig ötmillió aláírást gyűjt 
össze.

Az argentínai ifjúság béke- 
mozgihna

keretében valamennyi Ifjúsági 
szervezet békeszavazást rendezeti. 
A rendőrség Buenos-Airesben el­
tiltotta a szavazást, de a fiatalok 
a tilalom ellenére felállították a 
azavSZóKeiyiségekct a főbb útvo­
nalakon és az egész lakosság 
lágy lelkesedésével támogatott 
gyűléseket rendeztek 

A Belga Népi Ifjúság Orszá­
gos Bizottsága

aláírta a stockholmi felhívást és 
elhatározta, teljes erővel mozgal­
mat indít Belgiumban, hogy alá­
írások százezreit szerezze meg a 
felhívásra. A szervezet kötelezett­
séget vállal; 50.000 a.áírás gyűj­
tésére a hadjárat első szakaszá­
ban.

Az ír Szocialista Diákok 
értekezlete megbélyegezte Tru­
man elnök atom- és hidrogén­
bomba gyártásáról szóló elhatáro­
zását és felhívást intézett az 
Egyesült Államok kormányához, 
hogy vegye újból fontolóra az 
atombomba eltiltására tett szov­
jet javaslatokat.

A szlovák katolikus alsópapság a szocializmus 
építésének támogatása es a stockholmi
békcliatározatok mellett foglalt állási

központban. Tanfolyamok alakultak 
sx írástudatlanság felszámolására is, ség megőrzését hirdették. Lelke-

Az elmúlt hét végén Szlová­
kia római katolikus papjai 
Trencianszke-Tepliceben talál­
koztak, hegy megbeszéljék a 
katolikus alsópapság szerepét a 
csehszlovák nép építőmunkájá­
ban. Határozatot hoztak, ameiy­
ben a papok megfogadják, hogy 
prédikációjukban és a hitokta­
tás során támogatni fogják a 
szocializmus ügyét. Buzdítani 
fogják a híveket, hogy teljesít­
sék kötelességüket az ötéves 
tervben, támogatni fogják az 
élmunkás-mozgalmat és a szo­
cialista munkaversenyt s a 
falvakban megmagyarázzák a 
mezőgazdasági munka modern 
rendszereinek előnyeit.

- r— A vallás ügye árulóinak

tekintjük azokat a papokat és 
szerzeteseket, akik visszaélnek 
papi hivatásukkal és ártanak 
a papságnak azzal, hogy állam­
ellenes tevékenységet folytat­
nak. Tevékenységük ellentét­
ben áll nemcsak az állam tör­
vényeivel, hanem a katolikus 
erkölcsi kódex tételeivel is.

A határozat befejezésül hang­
súlyozza, hogy a papok részt 
akarnak venni a világbéke 
erőinek hatalmas táborában és 
azért magukévá teszik a stock­
holmi határozatot. A határozat 
kiemeli, hogy a papok nem ér­
tenek egyet a Vatikán politiká­
jával, amely eszköze lett az 
imperialista és kapitalista poli­
tikának. .

'm
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Túlhaladta Hajdú-Bihar megye 
a négyszázezret

0 békemozgalmi aláírásgyűjtésben
A slockho'.mi békekonferencia 

felhívása legyőzhetetlen világmoz­
galommá fejlődött ki. Moszkvától 
Buenos Airesig, Sanghaitól Berlinig 
az öt világrész valamennyi államá­
ban a kiáltvány elolvasása után, az 
igazságos béke megvédésének ér­
dekében megindultak az aláírás­
gyűjtések és a világ dolgozói: fe­
hérek, sárgák és feketék, foglal­
kozásra, politikai világnézetre, nem­
zetiségre és nemre való tekintet 
nélkül aláírásukkal is hitet tettek a 
stockholmi felhívás mellett.

A világ dolgozói tehát nevükkel 
pecsételték meg a békekonferencia 
határozatát és mikor a kezükbe lóg­
ták a tolat, hogy „megálljt” kiált­
sanak a halálgyárosoknak, a liábo. 
rús őrülteknek, a háborúra uszító és 
spekuláló amerikai monopolkapita­
listáknak, azzal együtt követelték 

„az atomfegyver, az emberek 
tömeges megsemmisítése ször­
nyű fegyverének feltétten betil­

tását’*,
továbbá az ezzel kapcsolatos szi­
gorú ellenőrzést is, de egyben ki­
hangsúlyozták,

„hogy az a kormány, mely el­
sőnek alkalmazza az atomfegy­
vert valamely országgal szem­
ben, bűnt követ el az emberi­
ség ellen és háborús bűnös!” 
Ennek a felhívásnak a jegyében 

többszázmillió aláírás gyűlt már 
össze a íö'dkerekség államaiban. Ez 
a tény is azt mutatja, hogy jelentő­
sen megnőtt a béketábor ereje. Es 
nem vitás az, hogy ha céltudatosan 
és kitartóan harcolunk a békéért, 
úgy rombadől az imperialisták há­

borús spekulációja és győzelmes 
harcunk elsöpri utónkból az „ágyú- 
gyárosokat”.

A béketábor erejének növekedése 
egyébként Hajdú-Bihar megyében 
is napról-napra lemérhető. A május 
elsejére tett munkavállalások túl­
teljesítésén, a termelékenység eme­
lésén és a seiejt csökkentésén kívül 
ezt bizonyítja az is, hogy tegnap 
délig 403.463-an írták alá a béke­
felhívást és álltak ezzel is a moz­
galom mellé. A 403.463 aláírás egy­
ben szavazás a béke megvédése 
mellett és Hajdú-Bihar dolgozó né­
pe megmutatta, hogy helyt áll a bé­
ke megvédésének harcában.

Az aláírásgyűjtésben természe­
tesen az üzemi munkásság járt elől 
jó példával, de a termelőszövetke­
zetek tagjai, így . többek között 
Nagy László vámospércsi, Kapusi 
Sándor hajdúböszörményi „Petőfi’’, 
Harangozó József cserei „Dózsa”, 
Bagdi Károly sárréti TSZCS-tag — 
akik jó munkájuk jutalmául jelen 
voltak Budapesten a május elsejei 
felvonuláson is, — szintén az elsők 
között írták alá a békefelhívást. 
Nagy Dániel a debrecen—halápi 
„Bocskai” termelőszövetkezet tag­
ja pedig kijelentette:

„Még elszántabban harcolok a
békéért, mert tudom, hogy le- 

győzhetctlenek vagyunk!
Az asszonyok, leányok pedig még 

soliasem végeztek ilyen lelkes agi­
táció! a dolgozók körében, mint 
most, mikor a béke megvédéséről 
volt szó. Undorral utasították el 
még a gondolalát is. a háborúnak, 
de ugyanilyen lelkesen csatlakoztak

a bckeíáborhoz. Az ifjak, úttörők és 
a papok százai és ezrei is örömmel 
írták alá a békekiáltványt és így 
járultak hozzá ők is az aláírásgyűj­
tési kampány ragyogó győzelmé­
hez.

A megyében eddig közel ezer bé. 
kebizottság alakult. Ezek a bízott 
ságok az ‘ aláírások megszerzésén 
túl a jövőben is végezzenek komoly 
munkát és legyenek a béke meg­
védésének agitátorai. Komoly kez­
deményezések e téren már történ­
tek és számos helyen a békebizott­
ságok gyűléseket, kultúrdélutáno- 
kat, műsoros estéket és összejöve­
teleket szerveztek.

Az aláírási kampány befejezése 
titán' is harcolnunk kell a békénkért. 
Harcolnunk kell, mert ha csak egy 
pillanatra is beszüntetjük a küzdel­
met, máris jelentkezik az ellenség, 
hogy gyengítse a békét akarók tá­
borát. Az tehát a feladatuk a béke­
bizottságoknak, hogy

tovább is ébren tartsák a dol­
gozók körében a teremtő béke 
gondolatát, leplezzék le az el­
lenségnek a békénk ellen irá­

nyuló akcióját.
Az imperialisták és magyarorszá­

gi szövetségesei pedig jól jegyez­
zék meg: a béke nagy és szent 
ügye győzni fog! Győzni fog, mert 
a dolgozók milliói és százmilliói eb­
ben a harcban egységesek, erősek, 
elszántak s szervezettek. Győzni 
fog, mert a béketúbort a legyőzhe­
tetlen Szovjetunió és minden or­
szágban a kommunista pártok ve­
zetik s győzni fog, mert a béke­
mozgalom élén a nagy Sztálin áll!

Asz í&olsz sajtó Ünnepe
harcban hatalmas szerepet játszik a 

példája nyomán

Aló növényápolás döntően hossá- 
lárul a terméshozam nöweléséhez

Keresztes államtitkár tájékoztatója
Keresztes Mihály földművelés- 

ügyi, áliamtiikár csütörtök délben a 
sajtó képviselői előtt ismertette a 
növényápolási munkák jelentőségét. 
Az idén tavasszal a talajmunkákat 
és a vetéseket sokkal jobb feltéte­
lek mellett végezhettük, mint a 
megelőző években. Ehhez nagymér­
tékben^ hozzájárult a gépállomások 
megerősödése, az állami gazdasá­
gok fejlődése, valamint a termelő­
szövetkezeti mozgalom megerősö­
dése és az is, hogy az ősz folyamán 
3.5 mi.lió holdon végeztük el az 
őszi mélyszántást. A tavaszi mun­
kálatok jó feltételek mellett indul­
tak. Majdnem minden növényíéle- 
ségnél a vetést határidő előtt telje­
sítettük. Hogy ilyen jó eredménye­
ket sikerűit elérni, az a kedvező lel­
tételek mellett a jól szervezett poli­
tikai és szakmai munkának is kö­
szönhető.

A magyar mezőgazdaság tör­
ténetében először indult meg 
most, a tavasz folyamán a len­
dületes terme’ési és nuinka- 

verseny.
A verseny még csak elindulásnak 
tekinthető, amely azonban alapja a 
mezőgazdaságban kifejlődő széles­
körű munkaversenynek. Egyre sza­
porodnak a dolgozó parasztság poli­
tikai fejődését bizonyító jelenségek 
és a ddfgozó parasztság mind ébe­
rebben vigyáz arra. hogy a kulák 
ne árthasson a dolgozó nép érde­
keinek.

Általában megállapítható, hogy el­
enyésző mértékben előforduló hi­
báktól és hiányosságoktól eltekint­
ve a minisztertanács határozatát a 
vetések tekintetében végrehajtot­
tuk.

A termelés most következő 
döntő szakaszában ugyanilyen, 
sőt még fokozottabb jó munkák 
kell végeznünk a növényápo­

lás terén.
A már mutatkozó kedvező kilátá­
sodat veszélyeztetné, ha nem kellő 
gondossággal történnék a növé­
nyek ápolása.

A cukorrépánál és a kukoricá- 
cál, de a többi növénynél is a 
minél többszöri kapálás jelentő­
sége annál fontosabb, mert a 
várható hűvös és esős tavaszi 
és nyári időjárás mellett a 
gyomnövények is rendkívül el. 

tzannrndnak.

Kü.önösen a 12 íőnövény megfelelő 
ápolásának van döntő jelentősége 
népgazdaságunk szempontjából. A 
növényápolás fontos kiegészítő ré­
sze a növényvédelem, a kártevők 
elleni védekezés is.

A kártevők jelentkezését azon­
nal jelenteni kell a községi me­
zőgazdasági vagy hatósági 

szerveknek.
Az állami gazdaságokban és a ter- 
me.őszövetkezeli csoportokban a 
növényápolással kapcsolatban töre­
kedni kell a brigádok és munkacsa­

patok szervezésének, valamint a tel­
jesítménybérezés, illetőleg a mun­
kaegységben való számolás rend­
szerének íejlesztésére és megszi­
lárdítására.

A Párt irányítása mellett igen 
nagy feladat hárul a DÉFOSZ és a 
SZOVOSZ szervezeteire. Feladatuk 
egyrészt segíteni, támogatni a dol­
gozó parasztságot, másrészt ellen­
őrizni, hogy a szerződéses alapon 
termelő dolgozó parasztság betart­
sa a szerződésben vállalt növény- 
ápolási kötelezettségeket.

ünnepi díszelőadás a Csehszlovák 
Köztársaság íelszahadaíása ávlarsiaiéián

Kiemelkedő eredményekkel készülnek Csehszlovákia dolgozói 
május 7-re

Május 7-én ünnepli Csehszlová­
kia népe a ie:szabaduiás ötödik év­
fordulóját. Az egész országban 
nagy készülődés folyik az ünnepre. 
Az üzemekben új termelési' csúcs- 
eredmények születnek, a falvak is 
jobb munkával készülnek. Az ün­
nepségen résztvesz a Szovjetunió 
kormányküldöttsége, a népi demo­
kráciák kormányküldöttségei és 
francia, olasz, angol és osztrák kül­
döttségek. Május 7-én hatalmas ka­
tonai díszszemle, majd felvonulás 
lesz a csehszloák fővárosban.

Az évforduló alkalmából a Kul-

túrkapcsolatok Intézcie május 4-én 
este 8 órakor ünnepi díszelőadást 
rendezett a Nemzeti Színházban. Az 
ünnepélyen Kiss Károly elvtárs, az 
Elnöki Tanács alelnöke és dr. Hor­
váth Iván, a Csehszlovák Köztársa­
ság budapesti követe mondott be­
szédet. A műsor további részében 
Major Tamás szavait, utána Karel 
Ancerl csehszlovák vendégkarmes­
ter vezényletével a Székesfővárosi 
Zenekar hangversenye következett. 
A hegedűszólót Gasparek Tibor 
csehszlovák hegedűművész ját­
szotta.

Boleszíayszkij továbbra is vezet
Szabótól döntetlent csikart ki Stahlberg

A sakkvilágbajnok-jelöltek leg­
utóbbi játéknapján a legnagyobb 
érdeklődés a Szmiszlov—Bronstein 
játszmának szólt. Mindkét nagy­
mester tudása legjavát adta, de 
döntést egyik sem tudott elérni, így 
a 41. lépésnél félbemaradt a játsz­
ma. Szabó László nagymester a 
svéd Stahlberg ellen mérkőzött. 
Jobb állását a svéd nagymester ki­
parírozta s végül a 35. lépésben 
döntetlenben egyeztek meg az el­
lenfelek.

E " tr-iauszkií is döntetlenben, ál­

lapodott meg Keresz-szel, Flohr pe­
dig Najdorffal, míg Lilienthal nagy 
meglepetésre legyőzte Kotovot. A 
tizenegyedik forduló után így fest 
a son-end: Boleszlavszkij 7 és fél 
pont, Kérész 6 és fél pont, Stahl­
berg 6 pont, Bronstein és Szmisz­
lov 5 és fél pont (1—1 függő), Ko­
tov, Lilien thal és Najdorf 5 pont, 
Szabó László 4 és fél pont, Flohr 3 
és fél pont.

Tegnap Szabó László Kérész el­
len mérkőzött, míg ma a függő 
Játszmákat bonyolítják le.

Ma 38 éve jelent meg a Pravda 
első száma, ezért lett május 5 a 
szovjet sajtó ünnepe a szociálizmus 
országában, A tőkés rendszer alatt 
élők számára elképzelhetetlen, hogy 
ünneppé nyilvánítsanak egy napot 
azért, mert valamely újság első 
száma aznap jelent meg. Ez érthe­
tő is, hiszen a tőkés országok saj­
tója a legnagyobb mértékben meg­
bízhatatlan, a csalások leplezője, 
becstelenségek feldícsérője, tolva­
jok mentsvára, háborús uszítok 
szócsöve, a tömegek félrevezetője, 
megalkuvó, mint minden szolga, 
mert hiszen a tőkés sajtó a mono­
póliumok leghívebb lakája. A tőkés 
országok munkásosztályának tehát 
természetesen az volna és az lesz 
az ünnepnap, ha majd az utolsó 
ilyen népbutító és népgya'ázó, rá­
galmazó és képmutató újság is 
megszűnik. Cs„l. olyan sajtó kép­
viselheti a dolgozó népet, csak olyan 
sajtó mutathat utat és irányt a dol­
gozóknak, amelyet a nép fiai írnak, 
amelyet a dolgozó nép maga tart 
fenn és támogat.

Ilyen a Pravda az első szá­
mától kezdve. 1912-ben, amikor a 
munkásmozgalom egyre inkább erő­
södött a cári Oroszországban, Le­
nin és Sztálin elvtárs kezdeménye­
zésére és az ő vezetésével alakult 
meg a Právda szerkesztőbizottsága 
és így indult meg az önkényuralom 
elleni harc hevében. Súlyos üldözte­
téseket élt át. A Nagy Októberi 
Szocialista Forradalomig megjelent 
654 számából 194 ellen ind.toltak 
hatósági eljárást. Két és fél év 
alatt kilencszer tiltották be, az új­
ság szerkesztőit letartóztatták, de 
az újság továbbra is bátran harcolt 
a törvénytelenségek ellen. Es ebben 
a harcban lerakta a bolsevikok 
1917-es győzelmének alapköveit.

A Právda megjelenése óta 38 év 
telt el. Azóta a világ megváltozott, 
hatalmas rés támadt a mindenütt 
uralkodó tőkés rendszernek az 
egész világot átfogó uralmán. 
Előbb a világ egyhatodrésze sza­
kadt le a bolsevikok vezetése alatt 
az embereket elnyomorító, vérszo­
pó tőkésrendszerből, aztán a Szov­
jetunió világtörténelmi győzelme, 
sikerei és erkölcsi támogatása foly­
tán a második világháború után is­
mét nagy területek szakadtak le az 
imperializmus láncolatáról. A demo­
krácia és az elnyomás, a béke és a 
háború, a békés építőmunka és a 
vérontás hívei között most folyó

szovjet sajtó es . _
fejlődő minden más sajtó a népi de­
mokratikus országokban és a fel­
szabadult Kínában.

A szovjet sajtó roppant ereje ab­
ban rejlik, hogy mindig szélesíti a 
tömegekkel való kapcsolatait. A 
dolgozók tíz- és százezrei járulnak 
hozzá állandóan a sajtó munkájá­
hoz, de ez természetes is, hiszen a 
dolgozók hatalmas tömegei szaka­
datlanul meggyőződnek^ arról, hogy 
a sajtó az övék, az 6 érdeküket 
képviseli. Éppen ezért a szovjet 
sajtó betölti a Lenin által megfo­
galmazott mindhárom hivatását, 
nemcsak kollektív propagandista és 
agitátor szerepét, hanem a kollek­
tív szervezőét is. A Szovjetunió saj­
tója nemcsak nevel, tanít és irányt 
mutat, hanem egyik leghatékonyabb 
szervezője is a soronlevő felada­
toknak, a tömegek mozgósításának, 
az életszínvonal emelésének, szem­
ben a tőkések sajtójával, amely a 
tömegek félrevezetésének, a dolgo­
zók kizsákmányolásának egyik leg­
fontosabb eszköze.

Íme ez a leglényegesebb különb­
ség a kétféle sajtó között.

A mi sajtónk élén a „Szabad 
Nép”-pel a szovjet sajtó példáján 
tanulva, a szovjet sajtó példamu­
tatása nyomán fejlődik. A szovjet 
sajtó sziklaszilárd alapja az igazi 
sajtószabadság, ereje a tömegek­
kel való kapcsolat. Soha még nem 
volt a világon egyetlen olyan újság 
sem, amely vetekedhetne a szovjet 
újságok levelezői hálózatával. Tíz­
es százezrek segítik tudósításaikkal 
és leveleikkel tevékenyen a sajtóju­
kat, amely teljesen egybeforrt 
velük. Tudják a szovjet dolgozók 
és minden más öntudatos dolgozó 
is tudja, hogy a szovjet sajtó sza­
kadatlanul harcol az emberiség leg­
szebb célkitűzéseiért, a haladásért, 
a tartós békéért és a demokráciá­
ért, az emberek életszínvonalának 
javításáért és az emberiség bol­
dogságáért. Mindenért harcol, ami 
a haladást elősegíti és minden ellen 
harcol, ami a haladást gátolja, ami . 
az embereket nyomorban tartja. Es 
e nemes célkitűzésekért és célokért 
vívott harc emeli megmérhetetlen 
magasságba a szovjet sajtót min­
den más sajtó fölé. Ezért ünnepli a 
szovjet nép a sajtót, ezért a sajtó 
ünnepe a mi ünnepünk is: a sza­
badságért, békéért, demokráciáért, 
az emberiség boldogságáért folyó 
harc ünnepe.
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Tapasztalaink a kritika- 

önkritika aíkatmasásáréí 
as üzemi népneveié 'munkában
Uj füzeísorozat jelent meg Pár­

tunk Központi Agitációs Gszialya ki­
adásában. Az „Üzemi Népneve.ők 
Kiskönyvtára” első számának címe: 
Tapasztalatok a kritika-önkritika 
alkalmazásától az üzemi népnevelő 
munkában. Az igen értékes új fü­
zetsorozat célja megismertetni min­
den népnevelővel népnevelőmun­
kánk jó tapasztalatait, bevált mód­
szereit.

Tapasztalataink bővülésével a ki- 
szélesedett népnevelő munkát mi­
nőségileg is tovább kell fejleszteni, 
hogy az előttünk álló nagy felada­
tokat, ötéves tervünket, a béke 
harcos védelmét a népnevelő mun­
kán keresztül is előre tudjuk lendí­
teni. győzelemre tudjuk segíteni. 
Ennek egyik legjobb eszköze a ta­
pasztalatok kicserélése. Eddigi ered­
ményeink elérésében jelentős sze­
repe van annak, hogy népnevelőink 
egyre inkább megismerik és alkal­
mazzák a szovjet agitátorok tapasz­
talatait. Ez a füzetsorozat a Ma­
gyar Dolgozók Pártja népnevelői­
nek tapasztalatait, módszereit is­
merteti meg. Népnevelőink munká­
juk során rengeteg jó tapasztalatra 
tettek szert. Ezek megismerése és

VSwrös
rajta a pártzász’.ó: ebben tartom 
ezentúl tagsági könyvemet. Bizony, 
ez a rövid idő is megviselte kissé 
a könyvet: kis folt van a hátán, 
a színe is sötétedett valamit. Por 
lepte a zsebemben. Valami lelki- 
ismeretfurdalást is éreztem min­
dig, ha a kezembe vettem, mert 
már a tagkönyv a Párthoz való vi­
szonyom jelképe. Es ez nem kopik, 
nincs folt rajta... Miért bánok 
hét mostohán a könyvvel?.

alkalmazása jelentős segítséget 
nyújt népnevelőink mindennapi 
munkájához.

Az „Üzemi Népnevelők Kiskönyv­
tára“ első száma a kritika-önkriti­
ka kérdésével foglalkozik. Párt­
munkánk egyik központi kérdése 
ma, hogy minden területen alkal­
mazzuk a kommunista kritikát-ön- 
krilikát. Népnevelőinknek tehát 
igen fontos teendőik vannak ezen 
a téren is. Igen jelentős, hogy nép­
nevelőink elméleti tudásukat bő­
vítsék jó gyakorlati tapasztalatok­
kal, a szervezési munka kérdései­
nek elsajátításával. A füzet célja 
ismertetni ezeket a tapasztalatokat 
és leírni, hogy népnevelőink ho­
gyan alkalmazzák munkájukban 8 
bolsevik kritika fegyverét.

Népnevelőink tegyék a pártmun­
ka, a népnevelő munka alapvető 
módszerévé a kritikát-önkritikát. 
Legyenek példamutatóak a terme­
lés terén, a kritika-önkritika alkal­
mazásában, hogy ebben a kérdés­
ben is valóban a nép nevelői le­
gyenek. Ennek megvalósításában 
segít népnevelő elvtársamknak az 
„Üzemi Népnevelők Kiskönyvtára” 
első füzete.

Most megvettem a pártszervezet­
ben ezt a kis bőrtokot. Négy sar­
kán tasak van» ezekbe illesztem be 
könyvemet. Erre szabták azok az 
evvtársak, akiknek ugyanolyan kin­
csük a könyvük, mint nekem. 
Ezentúl nem kopik tovább, védve 
lesz a folttól, a portól, jobban tu- 
dok ' vigyázni. Akárcsak életem 
nagy büszkeségére: párttagságom­
ra.

Kinn
hogy

A dolgozó paraj 
új, boldogabb életi 
púját a tanyakér 
val. A Tanyai Td 
karban már kijei! 
tanyaközpontokat 1 
beríbb élethez sej 
UmögötU tanyák«] 
parasztságot. J 
több helyen már 

Beszámoltunk 
hasábjain, hogy 
gozó parasztsága I 
esztendőben rnegl 
központot. Népnél 
léseken ismerteti# 
tanyaközpont célj 
tak, hogy 

az urak orsr.J 
legátkosabb őri 
hanyagolt tanú 
molása kezdődig 

nyaközpontoll 
Mun’iásosztályunll 
Fái tja: a Mai 
Pártja irányítási 
szerte az országú 
pontok szervezés! 
szórt tanyai telel 
vonják és ezzel I 
nyai parasztságul 
és kulturális fej 
gélt.

Dolgozó parasz 
hogy milyen elé 
számára a tanyai 
örömmel fogadja/

Hatszázej
a hí

Hajdúnánás xl 
testületé most 
lésén fontos tip 
Kimondották, hd 
háti gazdaságai] 
nosítása érdekéj 
belterjes gazdái 
koztak a vároj 
levő 74 holdas 
és úgy döntött) 
hogy ezt az eif 
az Erdögazdasáj

■arfccl va

Körösszegap 
jus 1-re. A do! 
a terme.öszöv 
Hozóival és az 
rozták, hogy a 
üres téren pa 
iyet Peteii-pa 
Nem lanakodti 
láttak, gyepié 
tógágyakat va 
ségre.

Aufótiu
a C:
0

A Kincsesb 
bei közeledik 
Gál és a Kii 
verése. Eiőre 
kére kész les 
kolata. A ji 
rá a Jánosi 
szakaszának 

A Kincsesb 
cáinak kiköv 
hasznos és a 
érdekeit szol 
telt meg. A 
rá’y utcának 
utcák között 
vei lehetőség 
kertet és a 1 
rossal össze! 
me-inditásár; 
buszvonal vé 
Úton, a <=án
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|repct játszik a 
clilája nyomán 
lajtó a népi de- 
pan és a fel-

hpant ereje ab- 
|dig szélesíti a 
upcsolatait. A 
zezrci járulnak 
[íjtó munkájá- 
es is, hiszen a 
jömegei szaka­
dt arrói, hogy 

ő érdeküket 
[zért a szovjet 

által megfo- 
pm hivatását, 
ppagandista és 
[nem a kollek- 
[zovjetunió saj- 
Dnít és irányt 
eghatékonyabb 
bnlevó' feíada- 
liozgósításának, 
[lésének, szem- 
iával, amely a 
lének, a dolgo. 
hak egyik lég­

iesebb különb- 
fozött.

a „Szabad 
lajtó példáján 
ajtó példamu- 
nik. A szovjet 
Ipja az igazi 
le a íömegek- 
loha még nem 
pn olyan újság 
etne a szovjet 
[lúzatával. Tíz- 
[tudósításaikkal 
[yen a sajtójú­
in egybeforrt 
Ijct dolgozók 
[dalos dolgozó 
zjet sajtó sza- 
[mberiség leg- 

a haladásért, 
a demokráciá- 

Itszínvonalának 
hberiség hel­
ft harcol, ami 

minden ellen 
|t "gátolja, ami , 
[bau tartja, Es 
Irt és célokért 
he gmér he tétlen 
[t sajtót min- 
[izért ünnepli a 

ezért a sajtó 
jik is: a sza- 

cmokráciáért, 
[ágáért folyó

segítségét 
mindennapi

[lök Kiskönyv- 
kü-önkriti- 

likozik. Párt­
om! kérdése 

|rületen alkal- 
íririkál-ön- 

hkn-k tehát 
J vannak ezen 
lös, hogy nép- 
|udásukat bő- 

apasztalatok- 
[ka kérdései- 

íüzet célja 
pasztaiatokat 

évelőink hó­
in kéj ukban a 
prét.

pártmun- 
hka alapvető 
kát-önkritikát, 
lak a terrne- 
Ikritika alkal- 
pn a kérdés­

nevelői le- 
kvalósi fásában 
fsainknak az 
[". könyvtára“

lártszervezet- 
[t. Négy sar- 

illesztem be 
Jták azok az 
[anolyan kin- 
i:nt nekem, 
javább. védve 

jobban tu- 
Ircsak életem 
párttagságom-

Ét
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„Kimondhatatlanul boldogok vagyunk, 
hogy nálunk is épül tanyaköspont66

A dolgozó parasztság előtt az tanyaközpontnak 
boldogabb élet nyitja meg ka­

puját a tanyakérdés megoldásá­
val- A. Tanyai Tanács Hajdú-Bi­
oban már kijelölte az építendő 
tanyaközpontokat, melyek az em­
beribb élethez segítik az istenhá- 
Umögcittl tanyákon élő dolgozó 
parasztságot. Az építkezések
több helyen már megkezdődtek.

Beszámoltunk arról a „Néplap” 
hasábjain, hogy Nagyhegyes dol­
gozó parasztsága Is még ebben az 
esztendőben megkapja a tanya- 
központot. Népnevelőink röpgyü- 
íéseken ismertették részletesen a 
tanyaközpont célját és rámutat­
tak, hogy

a* urak országának egyik 
legátkosabb öröksége, az el­
hanyagolt tanyavilág felszá­
molása kezdődik meg a ta­

nyaközpontok építésével. 
Munkásosztályunk és hatalmas 
Pálija: a Magyar Dolgozók 
Pártja irányításával kezdődtek 
szerte az országban a tanyaköz­
pontok szervezései, hogy a szét­
szórt tanyai településeket össze­
vonják és ezzel megadják a ta­
nyai parasztságnak a gazdasági 
és kulturális fejlődés lehetősé­
geit.

Dolgozó parasztságunk belátja, 
hogy milyen előnyöket biztosít 
számára a tanyaközpont és nagy 
örömmel fogadja. De nem örül a

kulákság, 
mert a tanyaközpont a dolgozó 
parasztságot erősíti, annak javát 
szolgálja és a tanyaközpontból ki 
van zárva a kulák. ö nem építhet 
ott házat, nem kaphat házhelyet 
és nem részesül azokban a köl- 
csönökben, melyek hozzásegítik a 
dolgozó parasztságot, hogy a ta­
nyaközpontban állami támogatás­
sal építhesse fel egészséges, nap­
fényes lakását.

A kulák ezért támadja a tanya- 
központot és mélyen hallgat ar­
ról; hogy

az urak országában nem tö­
rődtek a szegény parasztság­
gal, elhanyagolták a tanyai 
parasztságot, nép* demokra­
tikus kormányunk az első, 
áld törődik a tanyai paraszt­
ság jobb sorsával és segíti 

azt az emberibb élethez.
A kulák azonban hiába ter­
jeszt ostoba meséket, nincs, 

aki hitelt adjon szavának.
Ifj. Guba Pál dolgozó pa­

raszt Nagyhegyesről írt levelében 
a tanyakérdéssel foglalkozva Így 
ír:

— Kimondhatatlanul boldogok 
vagyunk, hogy nálunk is épül ta­
nyaközpont. Nagyon messze vol­
tunk itt mindentől, orvos sem 
volt és bizony a beteg meghalt, 
mire orvos került elő. Nagy fá­
radozástól szabadul meg a dolgo­
zó parasztság a tanyaközpont

építésével. Lesz községházánk és 
nem kell a messzi városba járni 
hivatalos ügyekben.

így vélekednek a nagyhegyes! 
„Micsurin" termelőszövetkezet 
tagjai is valahányan. Megtárgyal­
ták alaposan a tanyaközpont kér­
dését. Alig váriák, hogy beköltöz­
hessenek.

Szerte a megyében folyik a sző 
az épülő tanyaközpontokról. A 
csökmöi határban Szarka Im­
re és felesége a népnevelők előtt 
mondották, hogy a tanyaközpont 
építkezésének kihirdetése óta bol­
dogabbak.

Nem ken már fiatal életüket 
a magányos messzi tanyán le­

élni,
elzárva a világtól, A tanyaköz­
pontban megkapnak mindent, 
amire szükségük van. A nyomor 
sodorta őket a távoli tanyára és 
most, hogy a népi demokrácia 
megépíti a tanyaközpontot, nem 
fogják érezni, hogy let vannak re- 
liesztve, valósággal száműzve az 
élettől, a kultúrától.

Az ötéves terv lehetővé teszi, 
hogy a tanyavilágban élő dolgozó 
parasztság jelentős része még eb­
ben az esztendőben megszabadul­
jon eddigi sötét börtönéből és a 
pislákoló, petróleumos, szűk ab­
laki! ósdi viskókból egészséges ta 
nyaközponti lakóházakba költöz­
zön..

Megyei Párt bizottsági dicséret 
a május 1-i íelvonulásért

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártiak« 
zottsága május 3-i ülésén kiértékelte a megye területén ren«. 
dezett május 1-i ünnepségeket. Az ünnepség jó megszervezé­
séért megyei pártbizottsági dicséretben részesültek: i

A Debrecen városi Pártbizottság, a hajdúnánási és bihaiw 
nagybajomi pártbizottságok, valamint a MINSZ városi titkár­
sága az ifjúság lelkes, lendületes felvonulásáért.

Bolzsir Iván áliítnlilkár elvlsrs társaságában 
öt »iiltálili úiságírú lálosalla sej Beteeni

Halszázezer forintos költséggel épilik 
a hajdínánás-iiszacsegei utat

A népi demokratikus or­
szágokkal kötött kultúrcsere- 
egyezmény keretében Magyar- 
országon tartózkodó öt külföldi 
újságíró tegnap ellátogatott 
Debrecenbe is. A Boldizsár 
Iván elvtárssal érkező csoport 
először a nádudvari „Dózsa“ 
termelőszövetkezeti csoportot 
látogatta meg. A csoport tagjai 
jóleső büszkeséggel mutatták 
be nagyszerű vetésüket, jól fej­
lődő baromfi telepüket és nagy 
számú sertésállományukat. Kiss 
János, a szövetkezet pártszer­
vezetének titkára, Szabó József 
átlagos 115 százalékos teljesít­
ménnyel dolgozó csoporttag 
Csorvási István nemrég belé­
pett 15 holdas középparaszt 
Darányi Lajosné, Kovács Má­
ria és valamennyien, akikkel 
alkalma volt beszélni a külföl-

Tlajdúnánás város képviselő­
testülete most tartott közgyű­
lésén fontos ügyeket tárgyalt. 
Kimondották, hogy a város elő- 
háti gazdaságának jobb hasz­
nosítása érdekében fokozzák a 
belterjes gazdálkodást. Foglal­
koztak a város tulajdonában 
lévő 74 holdas erdő ügyével is 
és úgy döntött a közgyűlés, 
hogy ezt az erdőt felajánlják 
az. Erdőgazdasági NV-nek.

A képviselőtestület engedélyt 
kér a belügyminisztériumtól a 
Községi Italipari üzem, vala­
mint a Temetkezési Községi 
Vállalat bővítésére.

Kimondotta a közgyűlés, 
hogy megépítik a hajdúnánás— 
tiszacsegei utat és az útépítés 
költségeire a jövő évi költség­
vetés terhére halszázezer forin­
tot állítanak be.

P^Iící varázsolt Hörösszogapáti föferérs 
a TSZCS és az úitlíröH csapaía

Körösszegapáti megszépült má­
jus 1 -re. A dolgozó parasztság, élén 
a termelőszövetkezeti csoport dol­
gozóival és az úttörőkkel, elhatá­
rozták. hogy a község közepén lévő 
üres téren parkot létesítenek, me­
lyet Petá'ii-parknak neveznek el. 
Nem lanakodtak sokat, munkához 
láttak, gyeptéglákat hordtak, vi­
rágágyakat varázsoltak a sivár tér­
ségre.

Versenyben dolgoztak és akácfá­
val, nyárfával ültették körül az 
egész teret.

A Petőíi tér létesítésénél nem ad­
lak meg, a sportpályát is fásították 
és ebben a munkában az úttörők és 
a pedagógusok jártak az élen. A 
körösszegapáti dolgozók 3000 lát 
ültettek el május elsejére.

Az úttörők és az asszonyok na­
ponta gondosan ápolják a parkot.

Mtiusz Scörforplotsifea kapcsolják be 
a Csapé,kertes és jCincseshegyet

A Kincseshegyen már befejezés­
hez közeledik a Temető, a Huszár 
úál é.i a Kincseshegy utcák kikü- 
vezésc Előreláthatólag május ve­
sére kész lesz a három utca bur­
kolata. A jövő héten fognak hoz­
zá a Jánosi utca egy burkolatlan 
szakaszának kikövezéséhez.

A Kincseshegy nagyforgalmú ut­
cáinak kikövezésével kapcsolatban 
hasznos és a kincseshegyi dolgozók 
érdekeit szolgáló elgondolás szüle­
tett meg. A csapókerti Mátyás ki­
rály utcának a Jánosi és a Kuruc 
utcák közötti szakasza kikövezésé­
vel lehetőség nyílnék egy, a Csapó­
kertet és a Kincseshegyet a belvá­
rossal összekötő új autóbuszjárat 
megindítására. A tervezett új autó­
buszvonal végigmenne a Szabadság­
álon. a «ámsoni-úton. maid beka­

nyarodna e Mátyás király utcára, 
Kincseshegy újonnan kikövezett 

a Fürst Sándor utcán
a
utcáin át
menne végig és a Hajnal utcán, az­
után pedig a Szent Anna utcán ke­
resztül torkollana be a Vörös Had­
sereg útjára, A Hatvan, Bethlen, 
Honvéd, sal’.ai, Nyíl utcákon át 
térnének vissza ismét az autóbu­
szok az Árpád-térre. A tervezett új 
autóbuszvonal a Csapókért és a 
Kincseshegy dolgozói számára ké­
nyelmes, gyors közelekedési lehető- 
séget fog biztosítani.

Andrássy István, a város műszaki 
tanácsnoka a Mátyás király 
burkolására szükséges tervhitel 
az autóbuszjárat terve ügyében teg­
nap tárgyalásokat folytatott 
Budanertew.

mar

Előadás az Egyetemen
A Magyar Történelmi Társu­

lat Országos Elnöksége vasár­
nap délelőtt 11 órai kezdettel a 
Központi Egyetem aulájában 
történelmi "előadást, tart. Az 
előadásra Budapestről is jön­
nek le történészek, előadást 
tárt dr. Varga Zoltán egyetemi 
magántanár, az egri Pedagógiai 
Főiskola tanára. Az előadás el­
me: „A debreceni trónfosztás“. 
Az előadáshoz hozzászólnak; 
dr. Hanák Péter, a budapesti 
tudományegyetem intézetének 
tanársegéde és előadója, vala­
mint dr. Komoróczy György, 
Debrecen város főlevéltárnoka. 
Az előadásra a debreceni peda­
gógusokat és minden érdoklő- 
dőt szeretettel hív az Országos 
Magyar Történelmi Társulat 
Országos Elnöksége.

------—o ....—

Báhjáfszó taüfclpm nyílé 
Haitóühadházon

A felszabadulás óta egyre na­
gyobb tért hódít nálunk a báb ját­
szás. Ez a művészeti ág, melynek 
az öntevékeny kultúrmunka terü­
letén nagy jelentősége van, külö­
nösen alkalmas arra, hogy az idő­
szerű fontos politikai eseményeket, 
célkitűzéseket, megvalósításra vá 
ró feladatokat közelebb vigye a 
dolgozókhoz, a — múlt helytelen el 
képzeléseivel szemben nemcsak a 
gyerekekhez, hanem a felnőttek 
hez is.

A felszabadulás nemcsak meny 
nyisc gi, hanem minőségi vonalon is 
tiatalrnas változást jelentett a ma­
gyar bábjátszásban. A Szovjetunió 
tapasztalatai jelentősen elősegítik 
bábszinjátszó csoportjainkat az igaz 
művészi fejlődés útján. A legutóbb 
itt járt Obracov szovjet állami báb­
színház újabb lendítést adott ennek 
a kultúrmozgahmtnkban egyre job­
ban népszeríisödö művészeti ágnak.

Hajdú-Bihar megyében is egyre 
több községbe tömegszervezeti 
csoportban alakulnak bábszinjátszó 
csoportok. Tegnap nyílt meg Haj- 
dúhndházon az MNDSZ bábszínház 
tanfolyama, melyet Kövesd" 
Lászlónó megyei bábjátszófelelős és 
D 1 ó s ze g i Irén oktatók vezetnek 
A taníolyam megnyitó előadását 
S z ő 1 ő s s 1 Gyula . elvtárs, Hajdú 
Bihar megye Népművelési Központ 
jának vezetője tartotta. A taníolya 
mon nyolc hajdú-bihari község dől 
arozó narasztasszonya vesz résit.

di csoportnak, egyre szebbé 
váló életükről számoltak be.

Az újságíró-delegáció tagjai; 
Goskev Marin, a Rabotnyi- 
cseszko Dolo című bolgár újság 
helyettes főszerkesztője, —1 
Trachta Jan, a Csehszlovák 
Távirati Iroda tudósítója, Blau 
Kari, • a Demokratikus Német 
Köztársaság Távirati Irodáját 
nak (ADN) tudósítója, Tar-i 
lowska Irena, a Gazetta Robo- 
ticza cimü wroclawi újság fő. 
szerkesztője és Petrescu-Gre. 
gorian Ada, a Román Munkás« 
párt Központi Lapja munka­
társa a TSZCS meglátogatása 
után a debreceni OTl-palotát, 
majd pedig a Központi Egyeten 
met tekintették meg. A mai 
napon a hortobágyi állami gaz. 
das ágba látogatnak el.

lováhb fokozzuk 
a május 14 verseny-lendületet 

a mezőgazdaságban is
Az ipari dolgzók a gyárakban 

és üzemekben a sztálini műszak 
alatt hatalmas eredményeket er- ma. 
telt el és ezeket az eredményeket 
az április 4-1 és május 1-i munka­
felajánlással még tovább fokoz­
ták. Az ipari dolgozók nagy ver­
senyszelleme hamarosan tömeg- 
mozgalommá fejlődött s átterjedt 
az állami gazdaságokra, gépállo­
másokra és termelőszövetkeze­
tekre is. A termelőszövetkezeti 
csoportokban megalakultak a 
munkaszervezeti egységek: a bri­
gádok, munkacsapatok és csopor­
ton belül egyéni verseny indult 
meg a tagok között. A TSZCS-k 
az április 4-1 munkafelajániásban 
a tavaszi aprómagvak idő előtti 
elvetését vállalták. Ennek a mun­
kafelajánlásnak egy-két TSZCS 
kivételével eleget tettek.

A vetésben elől járt a hajdú- 
böszörményi „Petőfi", hosz- 
szúpályi „Petőfi", balmaz­
újvárosi „Lenin”, vámospércsi 

„Dózsa" TSZCS.
A rossz munkamegszervezés foly­
tán lemaradt: a görbeház! „Ság- 
váry” és a téglás! „Kossuth" T. 
SZCS. De nemcsak a csoportok 
hanem a csoporton belül, briga­
de k, munkacsapatok és egyének 
Is értek el kiváló eredményt. Pél­
dául: a vámospércsi „Dózsa" TSZ.
CS Béke-brigádja a azőllö-nyilási 
munkálatokat átlagosan 186 szá­
zalékban teljesítette. A balmaz­
újvárosi „Vörös Csillag" TSZCS- 
ben répavetésnél Szajfel Péter, 
Juhász Imre és Posta István 200 
százalékot; — lucernavetésben: 
Szarvas Imre 170 százalékot ért 
el. Minden csoportban kivétel nél­
kül voltak kiváló teljesítmények. 
Ezek a tények azt mutatják, hogy 

a dolgozó parasztság Is ráéb­
redt arra, hogy a termelőesz­
közökhöz való viszonya, a fel- 
szabadulás óta alapvetően 

megváltozott.
Látja azt, hogy a föld, amelyen 
dolgozik, a termelőeszköz, mely- 
lyel termel és a termelvény, amit 
saját maga állít elő, az az övé.

Ennek tulajdonítható az, hogy 
a dolgozó kis- és középparasztok 
tömegesen jelentkeznek a terme­
lőszövetkezetbe'. 1949 áprilisában

meg 28 TSZCS-nk volt, ma 144-rü 
emelkedett a szövetk zetek sza-

Mi nem elégedhetünk meg aä 
eddig elért eredményekkel., hanem 
Pártunk, a munkásosztály vearté. 
sével még tovább kell küzdeni a 
még jobb "eredményekért. Ezért 
indultak harcba a május l.-i ver­
senyfelajánlásokkal termelöcso- 
portjaink. Ebben a felajánlásban 
már

nemcsalt az hlőelőtt! vetést 
vállalták, hanem a magasabb 

termésátlagot is,
amint például a püspökladányi 
„Október 12.”, Deb" ecen—Rákosi 
telepi „Dózsa* ebért „Vörös Csil­
lag” TSZCS-k síb. vállalták, hogy 
cukorrépából 200 mázsát, árpából 
20 mázsát, napraforgóból 15 má­
zsát fognak termelni egy holdon. 
Ezt a munka jobb megszervezé­
sével és a növényápolás időbeni és 
szakszem elvégzésével fogják el­
érni. A vállalt terméseredményt 
azonban csak a Pártunk támoga­
tásával, a gépállomások és ax 
AMG mezőgazdászok segítségé­
vel tudják elérni a termelöeso- 
portjálnk. Ennek érdekében má­
jus 8-1 g bezárólag, minden TS54- 
CS-nél termelési értekezletet kell 
tartani, amelynek célja az, hogy; 
az eddig elért eredményeket to­
vább fokozzuk és a versenyt az 
egész gazdasági év vegéig állan­
dó je.leggel megszervezzük. A. 
termelési értekezletek napirendi 
pontja lesz a munkaegységgel va­
ló számolás jelentőségének meg­
beszélése, a gyakorlati oktatás 
állanló napirenden tartása.

Ezenkívül az eddig elvégzett 
munkák kiértékelése és az ara­
tás1?; elvégzendő munkák tüzetes 
meghatározása, az új munkatel- 
ajánlások megtétele.

A felajánlások súlypontja a 
növényápolási munkáit lia,ár­

időre való elvégzése 
és 150—200 százalékos teljesít­
ményű brigádok, illetve munka- 
esapatok megszervezése.

Ezeket a pontoka’ tárgyalják 
meg a termelési értekezleten, 

Buri József
SZöyOSZ osztályvezető.
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Csőkmő példát mutatott
a vezetőségválasztás ilílíszüís

FEBRUÁR 10. Rákosi elvtárs 
'ttzavait sugározza szerte az or­
szágban a rádió. Csölonön is ott 
aülnek az elvtársak a rádió mel­
lett s figyelmesen hallgatják. S 
lanég aznap este megindult a vita. 
Mé" azok is beleszóltak egyre 
(bátrabban, akik a pártnapokon, 
•taggyűléseken eddig csak megje­

lentek. A vezetőség újraválaszta- 
eával kapcsolatban az eddig elért 

-eredményekről és elkövetett ni- 
-bakról folyt a szó. ......

*
- — TÖRÖK ELVTARS ! Ma es­
te népnevelő értekezlet lesz —

1 szólította meg a párttitkár a me­
zőről hazafelé tartó elvtársat.

_ Ott leszünk valamennyien —
hangzott a válasz. S ugyanígy fe­
lőliek a többiek is. Mindenki tud­
ta mi lesz a népnevelő értekezlet 
tárgya: a Központi Vezetőség ha­
tározatát beszélik meg ma este.

Másnap a bizalmiak jöttek ösz- 
szc. ök is átbeszélték a határoza-

- tót és utána mindenki hozzálátott
- a feladat elvégzéséhez.

_ Mi összehívjuk a tízescso­
portunk tagjait — mondották a 
bizalmiak — és azokkal külön is 
megbeszéljük Rákosi elvtárs be­
szédét.

— Mi az egész községben tuda­
tosítjuk a választás jelentőségét 
— mondották a népnevelők. És 
megindult a munka azért, hogy 
ne legyen a faluban egyetlen em­
ber sem, aki ne tudná, hogy a 
l*árt életében milyen nagy ese­
mény történik.

— Ha részt akarsz venni a tag 
gyűlésen elvtárs, akkor rendez­
ned kell a tagsági díjadat. — Ez­
zel keresték fel a bizalmiak a né­
hány elmaradt tagdíj-fizetőt. Né­
hány hét alatt nem volt reude- 
zcitlen tagkönyv egy sem. 

így közeledett a taggyűlés ideje.

EGY NAPPAL a taggyűlés 
előtt már készült az egész falu 
Lobogók kerültek a házak ormá­
ra,. az ablakokban egyszerre 
mintha kinyílt volna minden vi­
rág. Párttagok, pártonkivüliek 
egyaránt készültek. A községben 
több helyen diadalkaput emeltek 
s az egyiken ez a felirat díszlett: 
„Ma választ új vezetőségit a 
Párt 1” S mindenki türelmetlenül 
várta az estét,* hogy megtudja, 
kik lettek a pártszervezet veze­
tői.

ESTE 8 ÓRA. A gyönyörűen 
feldíszített pártházban egymás­
után jönnek az elvtársak. Meg­
kezdődne a taggyűlés. Mezei Mik­
lós titkár elvtárs beszámolója 
Rákosi elvtárs beszéde alapján 

-«»znkvetizálva készült. 
Pontosan ldtür.t belőle eredmény, 
hiányosság. A fel nem sorait hi­
bák pedig a tagság hozzászólásai­
ból jöttek el. Ezek a hozzászólások 
mind segítségül szolgáltak az új 
vezetőség munkájához.

Lelkes hozzászólások vitatták 
meg a jelöléseket Is. Az új veze­
tőségbe a legjobbak kerültek. Két 
nőtagja is lett a vezetőségnek, 
mind a kettő TSZCS-tag, a veze­
tőség többi tagja is mind kiveszi 
részét a munkából, mint egyéni 
versenyző.

S hogy az új vezetőség válasz­
tása nem maradt a Párt belső 
ügye, hanem a dolgozók közös 
ügye, azt bizonyítja, hogy a tö­
megszervezetek, pártonkivüliek 
hosszú sora várakozott az ajtó 
előtt, hogy üdvözölhesse a meg­
választottakat.

— Hogy kik vezetik a Pártot, 
amelyet ml Is követünk — ne­
künk páríonkivüiieknek sem kö­
zömbös. — S az átnyújtó ;t virág­
csokrok is azt mutatták, hogy a 
pártonkivüliek CsöRmön is szere­
tik a Pártot és az új vezetőségbe 
az eddiginél is nagyobb bizalmat 
helyeznek,

*

NEM VÉLETLEN az, hogy a 
esökmöi veze.őségválasztás ko­
moly tapasztalatokat tud adni

más pártszervezeteknek, amelyek 
még választás előtt állnak. A 
csökmői elvtársak 2 hónapja ál­
landóan készültek a választásra, 
A bizalmiak és népnevelők jó 
munkával fel tudták fokozni nem­
csak a párttagok, de a pártonki­
vüliek. aktivitását is. Ez az akti­
vitás kiterjedt a termelés vona­

lára is és ezért vált lehetségessé, 
hogy a község május l.-i felaján­
lásaként az összes tavaszi mun­
kát befejezte.

A csökmői vezetőségválasztás 
bebizonyította, hogy a siker alap­
ja a jó előkészítő munka, a tö­
megek gondos cs alapos politikai 
felvilágosítása.

MEGNYÍLT
a 400 személyes egyetemi menza

Harsog a vidám énekszó az egye­
tem díszudvarán. Hosszú, ünnepé­
lyesen feldíszített asztalok körül ül 
az ifjúság s alig várják már, hogy 
megkezdődjék a díszvacsora. A 
menza volt gondnoka elégedetten 
néz végig a vidám társaságon s 
megkönnyebbülten felsóhajt:
_ No. csakhogy végre ezt is meg­

érhettem, megvalósult a közös egye­
temi menzai
_ Mert mit jelent ez a 400 sze­

mélyes menza az egyetemi ifjúság 
számára?

— Nemcsak azt — mondta Kó­
nya Sándor elvtárs megnyitó beszé­
dében —, hogy a kollégisták egy ré­
sze éppen a távollevő kollégium 
miatt most már nem kényszerül 
két óra hosszat az étkezésre fordí­
tani, hanem jelenti azt is, hogy az 
egyetemi ifjúság közös helyen rend­
szeresen találkozik s közelebb ke­
rülnek egymáshoz 0 különböző ka­
rok hallgatói.

Ennek már is meglátszik az ered­
ménye, mert az eddig egymást alig 
ismerő hallgatók egy asztalnál ül­
ve, o kifogástalan vacsora után vi­
dáman elbeszélgetnek s lassanként 
megismerik egymás problémáit.

Az egyik csoportnál Nyári Ottilia 
elsőéves orvostanhallgató éppen azt 
magyarázza, hogy ezt is, a központi 
egyetemi menzát is a Pártnak kö­
szönhetjük.

Emlékezlek rá — kérdi —

Hallottuk. hogy már ősszel meglesz 
a menza. Később már arról beszél­
tek, hogy csak októberben, de ak­
kor sem lett semmi. Tudtuk, hogy 
valahol a felsőbb szervek akadá­
lyozzák a dolgot. De most — s sze­
me önkéntelenül is a falon függő 
vörös csillagra téved —, hogy a 
Párt leleplezte a VKM szabotáló 
munkáját, meg is lett az eredmény.

Lassanként szétszedik az asztalo­
kat s megkezdődik a tömegtánc. 
Orosz népiláncokat táncolnak, za­
katolnak s talán már a negyvene­
dik kört járják ,.zakatolva", éne­
kelve, hogy „Egy a jelszónk, tar­
tós béke, harcolj, dolgozz te is 
érte . ..!“ <s- E‘)

E K

Hafdúnánáson a tavaszi fásítás sotán 
25.000 facsemetét ültettek el

Hajdúnánás dolgozói dereka­
san kivették részüket a fásítási 
mozgalomból és úgy a város 
határában, a tanyavilág dulo- 
útjain, mint a város utcáinak 
és tereinek fásítását igen jó 
eredménnyel végezték el.

A fásítási bizottság jó szer­

vező munkája eredményezte, 
hogy 25 ezer facsemete került 
elültetésre. Ez a famennyiség 
néhány év múlva megváltoztál- 
ja Hajdúnánás sívár képét és 
az árnyas fasorok pormente­
sebbé és egészségesebbé teszik 
a város levegőjét.

VÄRHATÖ IDŐJÁRÁS: Mér­
sékelt keleti, délkeleti szél, 
változó felhőzet, többfelé ki­
sebb eső, a hőmérséklet 1—2 
fokkal süllyed.

Debrecenben • összeírják a 
város területén élő, be nem is­
kolázott tanköteles korú 6—15 
éves süketnémákat, valamint a 
3—5 éves süketnéma gyerme­
keket. Kormányzatunk gondos­
kodni kíván a süketnéma gyer­
mekek neveléséről, tanításáról 
és ezért felkérjük a szülőket, 
hogy gyermekeiket összeírás 
végett Városháza I. em. 38-as 
számú szobájában jelentsék be.

„Soka- el nem mi dó hálánai 
és szereleUel i/ondolunk a Szőiif eliudóra 

a szakiul májún 1-éit“
A hadházi „Kinizsi“ tszcs tag­

jai a május 1-i ünnepségekkel kap­
csolatban a következő levelet írták 
lapunknak:

„A május 1. felejthetetlen a dol­
gozó népünk előtt. Most a felvonu­
láson éreztük, hogy milyen volt
múlt és milyen jó a jelen és meg_ ümieKeZlKK IU, — fvciwc - nl, „-in.

hogy mióta nyúlik már ez az ügy. jobb lesz a ,ovő. Boldog volt mm

denki. Ezt a szabadságot. ezt a hol 
dog ünneplést köszönhetjük a Szov- 
jetuniónak és nagy vezérének Sztá­
lin elvtársnak, a rni Pártunknak, 
vezérünknek, Rákosi elvlársnak.

Mi a termelőcsoport tagjai soha 
el nem múló hálával és szeretettel 
gondolunk a Szovjetunióra a sza­
bad május elsejéért.

,,Kinizsi“ tszcs, Hajdúhadház."

A± ízű-üfjel (ihn
/Vgsssf ló: Cjácjányoft

A film cselekménye a harmincas évek elején 
játszódik, amikor a gazdaságilag és poutikailag egy 
aránt megerősödött fiatal szovjet állam napirendre 
tűzte a cigányok letelepítését.

A cigányok életét a kapitalista országok film­
gyártása is feldolgozta, de ezekben a filmekben nem 
a társadalmi valóság tükröződik vissza, hanem va­
lami romantikus és egzotikus, általában hazug tör­
ténet. Ezzel ellentétben a szovjet filmművészet a 
cigányok életében is megmutatja a valóságot, meg­
cáfolja azt a tévhitet, mintha a cigányok életmód­
ján nem lehetne változtatni, mintha a munkakerü­
lés és kóborlás „megváltoztathatatlan lenne.

Megismerjük azokat az eszközöket, melyekkel 
egyedül a szocialista állam volt képes a fejlődési 
gátló évszázados hagyományokat megváltoztatni, a 
szocialista ország hasznos tagjaivá és megbecsült 
dolgozóivá tenni a cigányokat. Ezt nem hatalmi 
eszközökkel érte el, hanem pusztán a meggyőzés 
eszközével, ezenfelül pedig a kolhozok kézzelfog­
ható eredményei voltak azok, amelyek letelepülésre 
készítették a kóborló táborokat.

Rávilágít a film a cigányok közötti osztálytago­
zódásra is. A vajda személyében a cigányok kl- 
zsákmányolóját ismerjük meg, akinek görcsös ra­
gaszkodása az ősrégi hagyományokhoz 'nem egyéb, 
mint uralmának biztosítására irányuló törekvés. 
Ezzel szemben a kolhoz tagjai és vezetősége sze­
retettel és megértéssel fogadják a cigányokat, se­
gítő kezet nyújtanak új életük építésében. Tudato­
san teszik ezt, mert tisztában vannak a szovjet po­
litika helyességével.

Külön ki kell emelnünk a színészek játékát, kü­
lönösen Nikoláj Mordvinovát, aki Judko cigány sze­
repében a szabadság, igazság és boldogság után vá­
gyódó ember művészi megszemélyesítését adja.

ViflSiinluiz: „8 fjó GárJi

Fagyejev azonos című regénye magyarul is meg- 
jelent, színpadi változatát Budapesten is játszották. 
Aki egyiket, másikat vagy mindkettőt ismeri, bizo­
nyára fokozott kíváncsisággal nézi meg a filmet. 
Használjuk fel ezt a körülményt és mondjuk el, 
hogy a filmváltozat „más, sajátos nyelven“ meséli 
el a krasznodoni hősök történetét s olyan különleges 
feladatokat is sikerrel old meg, amelyekre a nyom­
tatott betű és a színpadi játék nem képes.

Az .,lfiú Gárda“ a legteljesebb valóságot tárja 
az ábrázolt események, hiteles történelmi té­

nyek. A cselekmény Krasznodonban játszódik, mint 
a valóságban, de színhelye bármely más megszállt 
szovjet város, vagy falu lehetett volna, hiszen az 
Ifjú Gárda magatartása az egész szovjet ifjúságra 
jellemző.

Ezek a fiatalok a Lenini Komszomol neveltjei. 
Legfőkép ezzel magyarázható határtalan hősiessé­
gük, pillanatra sem szünetelő ellenállásuk a meg­
szállók ellen, öntudatosan és szervezetten harcol

fel,

nak a Párt vezetése alatt, megtiszteltetésnek és 
dicsőségnek érzik, hogy fegyverrel szolgálhatják 
szovjet hazájukat.

A film hőseit a „Sztálin-dij“-as Geraszimov ren­
dezése baráti közelségbe hozza, nemcsak megcso­
dáljuk, meg is szeretjük őket. Az Ifjú Gárda leg­
több tagját kivégzik a történet végén, még sem 
mondhatjuk, hogy tragikusan fejeződik be a film. 
Mélységes optimizmus hatja át minden egyes képét 
s a néző tudja, hogy haláluk voltaképpen győzelmes 
erő, amely messzire hat.

A film nagyszerű muzsikáját Soszfakouics, a 
szovjet muzsika világhírű mestere szerezte. A téma 
érdekességét és a mű értékét mi sem jellemzi job­
ban, hogy Sosztakavics az „Ifjú Gárda“ témáját ön­
álló szimfonikus formában is feldolgozta.

Az Ifjú Gárda tagjait a szinkronban magyar 
főiskolások szólaltatják meg. Oleg Kosevojt Szirtes 
Ádám, a ,,Talpalatnyi föld“ főszereplője, Ljuba Sev- 
covát Feruári Violetta, a budapesti színpadi előadás 
Sevcovája, Szergej TjuUnyint Sós Imre, a. „Ludas 
Matyi" címszereplője, míg a párttitkár hangját Gá 
bor Miklós, a „Mágnás Miska" Miskája adja vissza.

s
j

Mély fájdalommal tudat­
juk, hogy

özv. Kovács Józseínc
KCVACS JULIANNA 

80 éves korában elhunyt. 
Temetése pénteken d. u. 2 
órakor lesz a köztemető 
III. ravatalozó terméből. 
Gyászolják: gyermekei,
menyei, uokái cs kiterjedt 
rokonsága.

Lakás: Erzsébet-u. 95 
(Gyászlap helyett is)

A debreceni egyetem mű­
szaki osztályának „Kossuth“- 
brigádja a gépház 63 méter 
magas kéményének tetejére 2 
méter átmérőjű vörös csillagot 
széféit fel. A csillagot villany­
lámpa világítja meg, mely es­
ténként messze a Nagyerdő fái 
fölött hirdeti a nagy Szovjet­
unió dicsőségét, hazánk felsza­
badulását. A szerelés igen ve­
szélyes munkáját Paluska Fe­
renc, Gebei Ferenc, Gebei Ist­
ván és Nagy József végeztek.

Dr. Szőkefalvi Nagy Béla, a
szeged; egyetem Kossuth-díjja! 
kitüntetett matematikus pro­
fesszora, a Magyar Tudomá­
nyos Akadémia tagja 1950 má­
jus 6-án, szombaton délután fi 
órakor előadást tart a Bolyai 
János Matematikai Társulat 
debreceni tagozatában a Köz­
ponti Egyetemen (Matematikai 
Intézet, földszint balra) „Tri­
gonometrikus egyenlőtlenségek 
és approximációk“ címmel. 
Minden érdeklődőt szívesen lát 
a társulat.

Felhívja a városi tanács azo­
kat, akik Kucskár András 43 
éves gazdasági cseléd, volt Bel­
legelő 46. sz. a. lakos életben- 
létére vonatkozólag adatokat 
tudnak, ezen körülményt a vá- 

"'X ! rosháza félemelet 9. sz. szobá­
ban 30 napon belül jelentsék 
be. Nevezett 1943 november 
12-én vonult be katonai szol­
gálatra Nyíregyházára, a volt 
12. gy.-ezredhez. Az orosz 
frontról 1944 március 23-án le­
vélben adott utoljára életjcl 1 
magáról.

A Magyar-Szovjet Társaság 
MÁV Forgalmi szervezete szom­
bat este 8 órai kezdettel mű­
sorral egybekötött táncmulat­
ságot rendez az MSZT díszter­
mében. Mindenkit szeretettel 
vár a rendezőség.

A komádi állami általános 
iskola Szülői Munkaközössége 
és a tantestület jól sikerült 
teadélutánt rendezett a napok­
ban. A teadélután műsorát az 
iskola úttörői adták.

Betörtek Alföldi István Haj­
dúnánás, Hajdú-utca 26. szám 
alatti lakos házáoa. A tettes 
ruha- és fehérneműt, , ingeket 
és egyéb dolgokat vitt magá­
val. A nyomozás megindult.

öngyilkos lett Agárdi György 
51 éves, hajdúszoboszlói lakos. 
Tettét betegsége miatt követ­
te el.

A Hajlított 
•sztályán indulók! 
iárnan dolgoznak! 
Egy-egy m un kar 
más kupacokba I 
kész, vagy tél kJ 
Ezen az osztályl 
kát és egyéb ni 
szítenek. Énekelni 
nők él a május f 
sága. Polgár G éj 
egy széktámlát I 
mabbra, símábbrl 
(osan dolgozik, lj 
Minőségileg is ki 
zik s a selejt seri 

— Nekem, mii 
az üzem SZlT-ti| 
kell előljárnom f 
mondja. — 1 gaz, 
kozik egy kis hi| 
jában. Jelenleg J 
kásáinknak 50 si 
SZIT-nek. De júj 
ségesítő kon greif 
százalékig beszed 
fiatalokat. Munlj 
günkre van az ü] 
is.

Nagyban
«5 1

Polgár elvtársi 
coeai közé tartóz! 
Normáját állandl 
körül teljesíti. Hl 
lül van a 200 fo 
„Vörös Csillag” 
legjobb az üzemi 

xsíto kongresszusi 
Iák a brigád tagi 
terv első évét c| 
jezik.

A bútorgyári 
óta készülődnek 
ségesítő Kongrel 
SZIT-ifjak mun 
bebizonyítani, hol 
szomol példáját ] 
Ifjúsági Szervezd 
szerdán délután J 
napon is bebizond 
Készül minden ? 
napra, készülnek 
túrgárda, mely 
brigáddá alakul 

Harminckét 
történt, melyek 
sere, anyagmegti 
ségcsökkentésre I 
terv iilőelőtíi telj 
nak. A május 1-1 
lendítették júniusi

Nőve m A 
befejezik I/<»j
Mányi Béla el'l 

váló sztahánovistl 
vállalta, hogy az 1 
részét az egysén 
napjára befelezi. 1 
ban vagyunk, dl 
tervnaplója már J 
Október 15-i tér!

APOLLO: 
Május hő 1

GIGÁI
Mai el| 

fél 5, fél 7, f
XUi'Á'/A&HA
Május hó 10|

3 és 
4 órás

Magyarul b|

Az If JA
I. és II. réf

ÁiíCTtiOK: 
Május hó lol 
Naponta fel F 
tatólagos elöl 
1 és 2 forinter

Felszabadj
FÉMIPAR I 
KAUKÁZUS 
Kis IC A TÓI



1*80 MÁJUS 5, FENTEK 5
IJUS 5. FENTEK

Is során 
ik el
I eredményezte, 
licsemete került 
a famennyiség 

ka megváltoztat- 
I sívár képét és 
írok pormente- 
Icgesebbé teszik 
ét.

egyetem mú­
llak „Kossuth“-
épház 63 méter 
pnek tetejére 2 

vörös csillagot 
pillagot villany- 

meg, mely es- 
a Nagyerdő fái 
nagy Szovjet­
hazánk felsza- 

.erelés igen ve- 
ját Paluska Fe­
renc. Gebei Ist- 
izsef végezték.

Nagy Béla, a 
Kossuth-díjjal 

tematikus pro- 
gyar Tudomá- 
tagja 1950 má- 
aton délután 6 
tart a Bolyai 

tikai Társulat 
atában a Köz­
li (Matematikai 
it balra) „Tri- 
gyenlőtlenségek 
ók“ címmel. — 
dőt szívesen lát

rosi tanács azo-
kár András 43 
cseléd, volt Bel- 
. lakos életben- 
zólag adatokat 
irülményt a vá- 
et 9. sz. szobá- 
belül jelentsék 

1943 november 
e katonai szol- 
■házára, a volt 
ez. Az orosz 
árcius 23-án le- 
toliára életjelt

Izovjet Társaság 
I szervezete szom- 

kezdcttel mű- 
Itött táncmulat- 
lz MSZT díszler- 
Inkit szeretettel
lég.
(állami általános
[Munkaközössége 
let jól sikerült 
f.dezett a napok- 
Titán műsorát az 
adták.

löldi István Haj- 
lú-utca 26. szám 
Izáoa. A tettes 
(neműt, , ingeket 
(okát vitt magá- 
lás megindult.
Itt Agárdi György 
Iszoboszlói lakos. 
Ige miatt követ-

llommal tudat-

les Jczselnó
J U LIÁNNÁ 

Arában elhunyt, 
lünteken d. u. 2 

köztemető 
|lozo terméDül.

gyermekei, 
l:ái cs kiterjedt

A Bútorgyár iflúmunkásal 
lelkesen készülnek 

az egységesítő kongresszusra
A Hajlított Bútorgyár iiberező 

•sztályán indulók zenéje mellett vi­
dáman dolgoznak az ifjúmunkások. 
Egy-egy munkapad mellett hatal­
mas kupacokba halmozódtak íel a 
kész, vagy félkész munkadarabok. 
Ezen az osztályon széket, fogaso­
kat és egyéb munkadarabokat ké­
szítenek. Énekelnek, mert még ben­
nük él a május 1-i örömünnep víg- 
sága. Polgár Gábor munkapadján 
egy széktámlát reszel egyre íino- 
níabbra, simábbra. Nyugodtan, biz­
tosan dolgozik. Kiváló szakmunkás. 
Minőségileg is kifogástalanul dolgo­
zik s a selejt sem barátja.

— Nekem, mint ifjúmunkásnak, 
az üzem SZIT-titkárának példával 
kell előljárnom a termelésben — 
mondja. — Igaz, hogy néha mutat­
kozik egy kis hiba a SZÍT munká­
jában. Jelenleg még csak ifjúmun­
kásainknak 50 százaléka tagja a 
SZlT-nek. De június 18-ra, az egy­
ségesítő kongresszus napjára 95 
százalékig beszervezzük a munkás­
fiatalokat. Munkánkban segítsé­
günkre van az üzemi pártszervezet 
is.
Nagyban készülődnek 

as ifik
Polgár elvtárs a termelés élhar­

cosai közé tartozik a Bútorgyárban. 
Normáját állandóan 200 százalék 
körül teljesíti. Heti keresete is te­
lül van a 200 forinton. Brigádja, a 
„Vörös Csillag” ifjúsági brigád, a 
legjobb az üzemben. Az egysége­

sítő kongresszus napjára elvállal­
ták a brigád tagjai, hogy az ötéves 
terv első évét október 15-re befe­
jezik.

A bútorgyári fiatalok már hetek 
óta készülődnek jún. 18-ra, az Egy­
ségesítő Kongresszus napjára. A 
SZIT-ifjak munkájukkal akarják 
bebizonyítani, hogy méltók a Kom- 
szomol példáját követő Egységes 
Ifjúsági Szervezet tagságára. A 
szerdán délután megtartott ifjúsági 
napon is bebizonyosodott ez a tény. 
Készül minden egyes ifi_ erre a 
napra, készülnek a sportolók, a kid- 
túrgárda, mely minőségi kultúr- 
brigáddá alakul át június 18-ra.

Harminckét egyéni felajánlás 
történt, melyek a selejtcsökkentc- 
sere, anyagmegtakarításra, önkölt­
ségcsökkentésre és legfőképpen a 
terv illőelőtti teljcsitésérc irányul­
nak. A május 1-i felajánlásokat át­
lendítették június 18-ra.

November 15-re
befejezik az első évi 

tervet
Mányi Béla elvtárs, az üzem ki­

váló sztahánovistája és újítója _ el­
vállalta, hogy az elsőévi terv ráeső 
részét az egységesítő kongresszus 
napjára befeiezi. Mi még a tavasz­
ban vagyunk, de Mányi elvtárs 
tervnap:ója már az ősz közepén jár. 
Október 15-i tervét teljesíti. Rácz

psébet-u. 05 
helyett is)

APOLLO:
Május hó 10-lg bezárólag!

CIGÁNYOK
Mai előadások: 

lél 5, fél 7, lél 9 órakor!

VUíSZÍNíHAa:
Május hó 10-lg bezárólag! 

3 és 7 órakor!
4 órás előadások! 

Magyarul beszélő filmen

Az Ifjú Gárda
I. és II. rész egyszerre. 

iiíLOH;
Május hó 10-ig bezárólag! 
Naponta fél 6 órától foly- 
tatólagos előadásokban! — 
1 és 2 forintos helyárakkan

Felszabadult orszáy
FÉMIPAR
KAUKÁZUSI ŐSPARK 
KIS KATONA

i

ü

Béla asztalos 150 százalékra telje­
síti normáját, minőségi munkát vé­
gez, így június 18-ra eléri a 160 
százalékot. Fábián Béla überező ok­
tóber 31-re fejezi be első évi ter­
vét. Jó munkát végez Erdei Ibo­
lya fényezőnő is, aki normáját 125 
százalékra teljesíti. Seiejtmentesen 
dolgozik ^ és ügyel a minőségre is. 
Az egységesítő kongresszus nap­
jára az üzem minden ifjúmunkása 
örömmel készül. Szervezetük meg­
erősítésén is fáradoznak. Az eddigi, 
öttagú agitációs gárdát 17-re eme­
lik,‘a Szabad Ifjúság előfizetőit 56- 
ról 80-ra, az ifik 122 százalékos át­
lagteljesítményét 130-ra emelik. 
November 15-re pedig az összes if­
júmunkás befejezi az első évi ter­
vét és hogy munkájukat kifogásta­
lanul tudják elvégezni, elvállalták a 
jelenleg négy százalékos selejt há­

rom százalékra való csökkentését.
A szakmunkás utánpótlást is biz­

tosították a Bútorgyárban. Jelenleg 
harminc tanulója van az üzemnek, 
akik egy-egy segéd mellé vannak 
beosztva. Havonként változtatják 
munkahelyüket s különböző segé­
dekhez mennek, hogy a szakmát 
minél tökéletesebben sajátítsák el. 
Az idős munkások támogatják a. 
fiatalokat munkájukban. Szakmai 
nehézségekben tanácsokat adnak. 
Jó, fejlett szakmunkások nevelőd­
nek ki a Halálokból. A bútorgyári 
ifik lázasan készülődnek az egysé­
gesítő kongresszus napjára, alig 
várják már, hogy tagjai lehesse­
nek annak az Egységes Ifjúsági 
Szervezetnek, mely a Komszomol 
példáját követve a Párt erőtartalé­
ka lesz.

A Vagongyár dolgozói
tovább fokozzák 
május l-a termelésüket

A debreceni Vagongyárban má­
jus 1. ünnepére tett felajánlások 
teljesítése után tovább fokozódik 
a versenyszellem. A munkások rá­
jöttek, hogy kisebb létszámú bri­
gádokban élénkebb verseny alakul 
ki. Ezért a napokban a nagylét­
számú brigádok szétbontása meg­
kezdődött. A „Szikra” tüzikovács 
brigád mindhárom tagja, Pálfi 
Gyula, Papp III. János és Kábái 
Károly tüzikovácsok május 2.-1 
termelése 200 százalék. A sztaha­
novista oklevéllel kitüntetett dol­
gozókon kívül május 2-án Nárica 
István villanyhegesztö 348, Sza­
bó Ferenc villanyhegesztö 261, 
ifjú Birinyi László ifjúmunkás 
tengelyesztergályos 271, Lakatos 
József vasesztergályos 254, Petrl

István tengelyesztergályos 241, 
Tasnádi József villanyhegesztö' 
230, Ági Sándor agyfúrós 227, 
Galgóczi József ifjúmunkás ten­
gelyesztergályos 218, Béres Sán­
dor ifjúmunkás villanyhegesztő 
215 és Szabó István ifjúmunkás 
carusszel esztergályos 204 száza­
lékra teljesítették normájukat.

A vagongyári dolgozók között 
sokan vannak, akik május 1 utáni 
első napokban nemcsak megtar­
tották, hanem továbbfokozták 
eddigi legmagasabb eredményei­
ket. Az „Élüzem” jelvény is a 
munka termelékenysége tovább- 
fokozására ösztönzi őket, mert 
jó munkájukkal kiérdemelt élüze­
mi vándorzászlót a jövőben is 
meg akarják tartani.

A Vagongyárban beszél 25-én 
KUZNYECOV ELVTÁRS 

a Szakszervezeti Világszövetség elnöke
A Szakszervezeti Világszövetség 

Budapesten május 10 és 25 között 
tartja Világkongresszusát. A világ 
minden tájáról összejönnek a szak- 
szervezeti vezetők, hogy megtár­
gyalják a szakszervezeti mozgalom 
új feladatait. Az imperialista hábo­
rús kalandorok egyre növekvő fegy­
verkezése a harc fokozását követeli 
meg a nemzetközi szakszervezeti 
mozgalomtól. Épen ezért mozgósí­
tani kell a világ valamennyi dolgo­
zóját fajra, nemre, vallás és politi­
kai nézetre való tekintet nélkül, ab­
ban a hatalmas táborban,' mely a 
Szovjetunió vezetésével harcol a 
békéért a háborúra uszító imperia­
listák ellen.

Még jobban meg kell szilárdítani 
a nemzetközi szakszervezeti moz­

galom egységét és éles harcot kell 
folytatni a jobboldali munkásárulók 
ellen.

A külföldi szakszervezeti veze­
tőkkel együtt hazánkba érkezik a 
szovjet küldöttség is, amelyet Kuz- 
nyecov elvtárs, a Szovjetunió Szak. 
szervezete Központi Tanácsának 
elnöke, a Szakszervezeti Világ, 
szövetség elnöke vezet. A külföldi 
vendégek megyénkbe is ellátogat­
nak. Előre láthatóan a küldöttség 
15-én meglátogatja az állami gaz­
daságot Hortobágyon, ellátogatnak 
egy gépállomásra s egy TSZCS-be 
is. Terv szerint 25-én a Vagongyár­
ban este 6 órakor előadást tarta­
nak, amelyen Kuznyecov elvtárs 
mond beszédet.

Anyák a gyermekükért
Tiszocsege. A kis parasztház ajta­

ján egy félóra eltelte óta már a 
harmadik ember kopogtat be. A 
szomszéd kislány is bedugta a fe­
jét. A fiú — tizenötéves — épp az 
éjjeli vonattal jött haza Pestről,, a 
kollégiumból. Azt jönnek megláto­
gatni.

Hogy néz ki? Biztosan nagyot 
nőtt. Kérdésekkel borítják el a 
hosszúra megnyúlt fiút: „Hogy 
megy a tanulás? Már biztosan olyan 
okos vagy, hogy nemsokára abron­
csolni kell a fejed, nehogy szétves- 
se a tudomány.“ Es a többi efféle.

Az anyja sem győz benne eleget 
gyönyörködni. Mosolyogva nézi, 
hogy valósággal körültapogatják a 
fiát. Hirtelen azonban összefacsaro- 
dik a szíve.

— Megnőtt ez a gyermeke tény­
leg. de vájjon mire nő fel? — Ki­
csit pogni kezd. Bátyját a há­
ború vitte el.

Kicsit megcsendesedik a vidám 
hangzavar. Mariska' néni erősebben 
szorítja magához szoknyája mellé

Növekvő versenylendület 
május 1. után

Eredményesen teljesítenék felajánlásukat a debreceni üzemek
Mindketten 15 százalékkal szár­
nyalták túl vállalásukat. A magné­
ziumégető brigád sem maradt le eb­
ben a nemes versengésben a leg­
jobbak mögött. 800 kiló magnézium 
égetését a kitűzött 6 hónapos ha­
táridő helyett már április 10-én be­
fejezték. Az egész üzem most ezek­
nek az eredményeknek alapján száll 
síkra újabb sikerek, győzelmek el­
éréséért.

A növekvő versenymozgalom, a 
termelés fokozásáért folyó szocialis­
ta harc május 1. után is tovább szé­
lesedik üzemeinkben. A dolgozók, 
akik a munkásosztály nagy harcos 
ünnepére munkafelajánlást tettek, 
most az elért eredmények szilárd ta­
lajára építve, még egységesebben 
sorakoznak fel a terv sikeres telje­
sítéséért.

Debrecen legnagyobb üzemében,
A VAGONGYÁRBAN

több kiváló teljesítmény született az 
utóbbi napokban. Béres Sándor 
sztahánovista a „Komszomol“ ifi bri­
gád vezetője 270 százalékos ered­
ményt ért el a kerékagyak hegesz­
tésénél. Nem sokkal maradnak mö­
götte „tanítványai“ sem, aküc ifjú­
munkások és most május 1. munka­
lendületét az egységesítő kongresz- 
szusra tett felajánlások teljesítésére 
viszik át. Közülük Németi János, 
Nanicza István 250-250 százalékot 
teljesítettek a május 1-ét követő 
munkanapon. A „Komszomol“ Ifi­
brigád egyébként vállalta, hogy 250 
százalékos eredményét megtartja és 
május 31. helyett már május 25-én 
befejezi az első évi tervét. Ugyan­
csak nagy lendülettel viszi tovább 
május 1-i teljesítményét Birinyi 
László tengelyesztergályos, aki leg­
utóbb 250 százalékos átlagát is túl­
szárnyalta, 260 százalékot ért el a 
20—26-cs tengelyek esztergálásánál.

A vagongyári dolgozók munlcafel- 
aján'ásukat egyébként 103.3 száza­
lékra teljesítették és 178.250 forint 
értékű munka helyett 193-102 forint 
értékűt végeztek el. A felaiánlók

közül Miskolci János csapcsiszolő 
200 százalékos vállalását messze túl­
szárnyalva, 270 százalékra fokozta 
teljesítményét. Dobi István villamos 
brigádja egy darab villamos targon­
ca munkáját fejezte be a kitűzött 
határidőtől eltérően 10 nappal hama­
rabb. A mozdonyszerelde kollekti­
ven egy fővizsgás mozdony munká­
ját végezte el sikeresen. Eredmé­
nyesen teljesítették vállalásukat a 
kocsiosztály dolgozói is. Itt 50 darab 
teherkocsi, 3 darab személykocsi, 5 
darab tartálykocsi javítása készült 
el a kiszabott munkakereten felük

A RICHTER GYÁRBAN
Jelentősen túlszárnyalták a má­

jus 1-i felajánlást a Richter gyógy­
szervegyészeti gyárban, itt a dol­
gozók 77 százaléka tett munkafel­
ajánlást közel 49.000 forint érték­
ben. A teljesített munkaérték 
59.300 forint. A munkafelajánlások­
ban eredményesen bekapcsolódott a 
műszaki értelmiség és az ifjúság is. 
Dr. Turóczi Györgyné újítási meg­
bízott az újítók számának 35 szá­
zalékról 50 százalékra való feleme­
lését vállalta május 1 tiszteletére. 
A legutóbbi kiértékelés szerint már 
a dolgozók 56.5 százaléka újító a 
Richter gyárban. Gajdos Margit if­
júmunkás injekció csomagoló telje­
sítményének 135 százalékkal való 
felemelését vállalta. Átlagos teljesít­
ménye a május 1-ct. közvetlen meg­
előző bérhéten elérte a 158 száza­
lékot. Most május 1 után tovább 
io-kozza ezt a lendületet és 60 nap 
helyett 90 nappal hamarabb befejezi 
az első évi tervét. Hasónló jó ered­
ménnyel teljesítette munkaíelaján- 
lását Kun Sándorné ampullatöltő és 
Sánta Erzsébet iniekciócsomaeoló.

A HAJDÚSÁGI 
BŐRGYÁRBAN

szintén jelentős sikereket hozott a 
május 1 tiszteletére kibontakozott 
versenymozgalom. Az áprilisi ter­
vét az üzem 8 százalékkal szár­
nyalta túl 60 ezer forinttal emelve 
a munka termelékenységét. Az 
egyes műhelyrészek közül különö­
sen a kikészítő és a cseres műhely 
ért el szép eredményt. A kikészítő 
műhelyben a teljesítmények átlaga 
egy hónap leforgása alatt 10 száza­
lékkal emelkedett. Ugyanakkor ja­
vult a munka minősége is. A cseres 
műhelyben az anyagmegtakarítás és 
önköltségcsökkentés vonalán szüle­
tett hasonló siker. A Bőrgyár má­
jus 1 tiszteletére tett munkafelaján­
lásában derekasan kivették részü­
ket :: műszaki értelmiségiek is. A 
műszaki brigád munkáján felül egy 
termelési tervet dolgozott ki, amely- 
lyel megszüntetik a félkészáruknál 
jelentkező egészségtelen mellék­
anyag torlódást. A tervet most bí­
rálják el. Az adminisztrációs rész­
leg a partilapoknál jelentkező ne­
hézségeket küszöbölte ki. Üj elszá­
molási módszert vezettek be, mely- 
lyel egycsapásra megszűntek az e 
téren jelentkező hiányosságok.

bujt, maszatosképű kislányát. Most 
harmadik osztályos. Jól tanul. In­
gyen kapott tankönyvet. Ki is tün­
tették és az 5 kezét meg megszo­
rongatta a tanító, hogy „éltanuló 
lett a lánya“. Az úttörő őrsben is 
nagyon szeretik az ő lányát. Ha 
odakerül, továbbtaníttatja.

Így van nagyon jól. Hiszen a 
szülő akkor boldog, ha a gyermeke 
i* boldog. Jól tanul, szép élete van 
is szép jövő elé néz.

*

Hát a mt országunkban szép jövő 
elé nézhet az ifjúság. Igen. A fel­
nőttek, a szülők azért dolgoznak 
mindig jobban és még jobban a 
gyárakban, gépállomásokon, ter­
melőcsoportokban, hivatalokban, 
hogy minden gyermek számára, 
főképpen a saját gyermekeik szá­
mára boldog jövöt biztosítsanak. S 
minél jobban végezzük a termelő- 
munkát, annál jobb jövöt biztosí­
tunk felnövő gyermekeinknek.

Most, a ránk kővetkező vasárna­
pon Hajdú-Bihar minden községé­
ben szülői értekezletek lesznek. A 
szülők és tanítók, a község vezetői 
és a Párt vitatják meg közösen az 
iskolás gyermekek helyzetét. Ho­
gyan lehet még jobban biztosítani, 
hogy eredményesebben tudjanak ta­
nulni a gyermekek, mit kell ten­
nünk ennek azeérdekében, mit kell 
tennünk gyermekeink közeli és tá­
volabbi jövője érdekében.

Az értekezlet vasárnap, tehát 
Anyák Napján lesz. Az lesz ezek­
nek az értekezleteknek a feladata, 
hogy az Anyák Napja ünnepség ke­
retében valamennyi szülő beleszól­
jon, résztvegyen a gyermeke jövő­
jéért folyó harcban, elsősorban a 
legfontosabb, a békéért folyó harc­
ba. A Párt, a népi demokrácia, a 
Szovjetunió példáját követve, min­
dent megtesz, hogy az ifjúság kor­
látlan fejlődését, tanulási lehetősé­
gét biztosítsa.

De a reakció igyekszik akadályo­
kat gördíteni a dolgozók gyerme­
keinek felemelkedése elé. A reak­
ciónak erről a mesterkedéséről rán­
totta le a leplet a Párt, amikor rá­
világított a kultuszminisztériumban 
meghúzódó reakció munkájára. De 
nemcsak a belső ellenség, hanem a 
ki'.ső is veszélyezteti az ifjúság jö­
vőjét, amikor új háborút akar ki­
robbantani:

Ezeket a kérdéseket vitatja meg 
a vasárnapi szülői értekezlet min­
den községben. S Anyák Napján- 
minden szülő, minden anya öröm­
mel fog kiállani gyermeke fejlődé­
se, továbbtanulása s az ezt biztosító 
béke mellett.

Elméleti színvonalunk eme­
lését segíti elő az

ANYAG- és 
AQMSZOLGALTAÍAS
rendszeres olvasása
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SPORT
Honvéd sportszakasz alakult 

Debrecenben!
Komlósi, Teleki és Dobó is bevonultak

Néhány hetiéi ezelőtt avalták fel 
Budapesten Néphadseregünk első 
sporttisztjeit, akik az öthónapos tan­
folyam elvégzése után most már kü­
lönböző honvédalakulatoknál tanítják 
sportolni a bevonuló újoncokat. De 
budapesti példára az elmúlt napokban 
Debrecenben is felállították a sport­
szakaszt és több neves sportoló már 
az elmúlt napokban be is vonult szál- 
láshelyére.

Debrecenből Komlósi és Teleki, a 
Lokomotív két labdarúgója, továbbá 
Dobó, Aradi ökölvívók, Kendi birkózó 
.vonult be, de a környékről, továbbá

Miskolcról, Özdról, Sátoraljaújhely­
ről is érkeznek kiváló sportolók a 
sportszakaszba. Miskolcról az M. Lo­
komotív tehetséges fiataljai: Siklósi 
II., Fekete és Sibrik, Özdról Tiba, 
Borsodi és Petrik, Sátoraljaújhelyről 
Tormási, Vad és Polányi vonul be, 
de rajtuk kívül még több jeles spor­
toló erősíti a sportszakaszt.

A sportszakasz felállítása új színt 
hoz Debrecen sportéletébe és az egyes 
szakosztályok eredményei csak erő­
síteni fogják a béke védelmében élen­
járó Néphadseregünk tekintélyét!

Kikapott a Moszkvai Dinamó!
80.000 néző jelent meg a Torpedó elleni mérkőzésén

Moszkvában is megkezdődött a lab- 
'darúgóbajnoki idény. Ünnepélyes ke­
retek között került sorra a Moszkvai 
Dinamó—Moszkvai Torpedo összecsa­
pás, melyre a Dinamo-stadiont zsúfo­
lásig megtöltötte a közönség. 80.000 
néző jelent meg a sportfelvonulással 
egybekötött mérkőzésen, s a szovjet 
himnusz hangjai után a két csapat 
kapitánya: Szolovjov (Dinamo) és Go­
mez (Torpedo) húzták fel a bajnoki 
idény kezdetét jelző lobogót.

Latisev játékvezető sípjelére indult 
meg a küzdelem A Torpedo csapatá­
ban játszott a Debrecenben is ismert 
Gomez, Csajko, Ponomarjo.v, Szolomo- 
tiv és Jefírnov, míg a Dinamo kapu­
ját a népszerű Horni cs védte.

Hatalmas iramú játék fejlődött ki 
ti mérkőzésen, s különösen a Torpedo 
védelme, élén Gomezzal, remekelt. A 
találkozó két pontját eldöntő gól a 
második felidő 3?. percében esett, mi­
kör Nécsajev erős lövésével szemben 
Homics tehetetlen volt. így 1:0 (0:0) 
arányban nyert jobb játékával meg­
érdemelten a Torpedo.

A bajnokság során a legutóbbi na­
pokban egyébként még az alábbi

eredmények születtek: Harkovi Loko­
motív— CDKA 1:1, Tbiliszi Dinamo— 
Jeriváni Dinamo 0:0, Moszkvai VVSZ 
—Sahtyor 2:1, Krilja Szovjetov—Sztá­
lingrádi Torpedo 0:0, Rigai Daugavar- 
Moszkvai Szpártak 2:0, Minszki Di­
namó—Kievi Dinamo 1:1, Sztálingrádi 
Torpedo—Moszkvai Lokomotiv 2:2. A 
szovjet bajnokság állása az ötödik

eszei

1. Zenit 4 4 — — 15: 5 8
2. M. Lokomotív 5 3 2 — 6: 3 8
3. Krilja Sz. 4 1 3 1: 0 5
4. L. Dinamo 5 2 1 2 5: 4 5
5—6. J. Dinamo 5 1 3 1 6: 6 5
5—6. K. Dinamo 5 J 3 1 4: 4 5
7. Sz. Torpedo 5 1 3 1 8:10 5
0—9. T. Dinamo 5 2 1 2 6: 8 5
8—9. H. Lokomotív 5 2 1 2 3: 4 0

10. VVSZ 3 2 1 8: 4 4
11. Mo. Dinamó 4 1 2 1 4: 3 4
12. Daugava 5 2
13. T. Szpárlák 4 2 2 4: 5 4
14. CDKA 3 3 2: 2 3
13. M Torpedo 4 1 1 2 4: 5 3
16. Mi. Dinamo 5 1 1 3 5: 7 "3
17. Sahtyor 5 1 1 3 3: 5 3
18. Nyeftyanyik 4 1 1 2 3: 6 3
19. M. Szpárták 4 2 0* 4 2

él les* az Előre

F ömegszer vezet i 
közlemények

A pedagógus szakszervezet sportic- 
lelősei pénteken 1-2 óra között szá­
moljanak el a Bethlen-utca 14. sz. 
alatt. — A mai iroda-mi előadás el­
marad.

KI ŐSZ. Az asztalos szakosztály 
szombaton 6 órakor ülést tart. — A 
fodrászok 10-es csoportvezetői ma 7 
órára az irodában jelenjenek meg. 
— A fodrászok a hidrogén utalványo­
kat átvehetik.

Az utca- és háztömbbizalmiak ér­
tekezletét 6-án 5 órakor tartják a 
városházán.

MNDSZ. Kultűrfelelősök ma dél­
után 4 órakor a központban jelenje­
nek meg. —■ A városi szervezet 
szombaton este 8 órai. kezdettel mű­
soros előadást rendez a Postás-szék­
házban. — Iskola- és óvodafelelősök 
ma jelenjenek meg a központban.

KISOSZ. A záróra túllépés miatt 
büntetőparancsot kapott tagok je­
lenjenek meg az irodában.

ANYAKONYV
Házasság: Danka Ferenc gazdálkodó 

Nagycsere 46. és Lisztes Katalin, 
Nagycsere 118.

Halálozások: Debreceni Sva 1 hó­
napos, Déli sor 31., Parentthessy Fe- 
rencné háztartásbeli 87 éves, Kandia­
utca 14., özv. Kovács Józsefné Kovács 
Julianna háztartásbeli 80 éves, Erzsé- 
bet-utca 95., özv. Barna Józsefné Ká­
dár Erzsébet szoc. otthon ápoltja, 77 
éves, Kishegyesi-út 40. szám.

öt órakor kezdődik a mérkőzés
Vasárnap ismét idehaza játszik a 

D. Lokomotív. Ellenfele az Előre lesz, 
nely legutóbbi mérkőzésén kemény 
küzdelemre szorította a bajnokságban 
zezetö Honvédet. így a debreceni 
igyüfctesnek szívvel-lélekkel kell ját­
szania, hogy kétvállra fektesse a pesti 
ígyüttest és ezzel megszerezze az 
;lsö tavaszi győzelmét.

A csapat tegnap edzést tartott, de 
az edzés után sem derült ki: milyen

lesz a D. Lokomotív vasárnapi felál­
lítása. Az biztos, hogy a nagykanizsai 
mérkőzésből kifolyólag eltiltott Tisza 
nem játszhat, de rajta kívül Kóczián 
is sérült. A többi lábadozó játékára 
azonban sor kerülhet. Az előjelekből 
ítélve ismét Szalay lesz a középcsa-

A mérkőzés vasárnap délután 5 óra­
kor kezdődik és Sípos lesz a játék­
vezető.

Tíz érakor lesz a rajt 
a háztömbkor üli versenyen!

Négy számban küzdenek a motorosok
Hatalmas érdeklődés nyilvánul meg 

Debrecenben az év első háztömbkö- 
rüli versenye iránt és az előjelekből 
ítélve többezres nézősereg jelenik meg 
a kiváló motorosok összecsapásán. A 
Magyar Szabádságharcos Szövetség 
debreceni csoportja felkészült a ver­
seny sikeres lebonyolítására és nagy­
számú rendezőséggel biztosítja a ren­
det a küzdelem színhelyén.

A motorosok négy számban küzde­

nek meg: a 100-as, 125-ös, a 250-es és 
a 350 kem-es motorok versenyében. A 
D. Szabadságharcosokon kívül elin­
dulnak és nyerő esélyei vannak a 
Gépállomás mutorosainak, de itt lesz 
10 versenyző Budapestről is, sőt teljes 
gárdával vonulnak fel a miskolciak, 
ózdiak, nyíregyháziak, egriek és szol­
nokiak.

A verseny pontosan 10 órakor kéz- 
dödik. Rajt előreláthatólag a Bethlen- 
utcai OTl-palota előtt lesz.

D. lokomotív—dözsa
Ökölvívó NB II.-cs mérkőzés lesz va­
sárnap este fél 7 órakor — a D. Lo­
komotív—Előre mérkőzés után — a 
Sportcsarnokban. Az NB II. nyitányá­
ra jól készült fel a pesti együttes és 
bizony csak hatalmas küzdelem árán 
győzhet a debreceni csapat.

A D. Lokomotív együttesét egyéb­
ként csak a mérkőzés előtt állítják 
össze.

HELYI RANGADÓ LESZ 
VASÁRNAP LABDARÚGÁS 
BAN — ÉS KÉZILABDÁBAN

A labdarúgó NB IIT.-as küzdelmek 
során vasárnap a D. Postás együttese 
a D. Lokomotív sporttelepen helyi 
rangadót vív a Dohánygyári Lendü­
let csapatával. Az összecsapásra fél 3 
órakor kerül sor.

De helyi rangadó lesz a kézilabdá­
ban is, mert a D. MEMOSZ női együt­
tese otthonában, a nagyerdei MÉ- 
MOSZ sporttelepen, a D .Elörével ját­
szik. Hatalmas küzdelemre és döntet­
len körüli eredményre van kilátás. A 
D. MÉMOSZ—D. Előre találkozón kí­
vül a férfi együttesek közül a D. Lo­
komotív Sajószentpéteren játszik, míg 
äZ Edelényi Tárna a D. Előrét fogadja 
otthonában.

A KÁBÁI EPOSZ birkózóinak újabb 
sikere. Az elmúlt napokban a lcabai 
birkózógárda nagy küzdelem után, de 
biztosan nyert a PUspökladánvi VSK 
csanata ellen 5:2 arányban.

A D. HONVÉD MEGVERTE 
A D. ELÖRÉT

a kézilabda kispálya bajnokság leg­
utóbbi fordulójában. Egyébként a; 
összecsapások során az alábbi ered 
mények születtek:

Nőknél: I .osztály: Betű—-Hajlított 
Bútorgyár 0:0, MIVET NV—Városháza 
3:0, D. Lokomotív—Kefegyár 5:2, D. 
Előre—Ruhagyár 4:3. — II. osztály: 
Dohánygyári Lendület—D. MASZOV- 
LET elmaradt, D. Meteor—D. Egyetem 
3:2, MIVET NV—Textil elmaradt, Bar- 
nevál—D, MEMOSZ 2:0. — III. osz­
tály: Hajlított Bútorgyár—Betű 2:1. 
MIVET NV—Városháza 5:0, D. Előre— 
Ruhagyár elmaradt.

Férfiak: I. osztály: D. Honvéd—D. 
Előre 13:11, D. Lokomotív—Hajlított 
Bútorgyár 18:3, Ruhagyár—D. Rendőr 
ség elmaradt, D. MÉMOSZ—Vízgaz­
dálkodás 7:6. — II. osztály: Postás— 
D. I.okomotív 17:6, Városháza—Barhe- 
vál 15:0, Gázmű—Textil 10:4, Gépjár­
mű— D. MÁSZÓVLET 11:10. — III. osz­
tály: Városháza—D. MEMOSZ 21:4, 
Megyeháza—Igazságügy 14:6, D. MÉ 
MOSZ—MIVET NV 6:4, D. Előre—D 
Meteor 13:8.

A VARSÓ—PRÁGA kerékpárosver. 
seny negyedik napján, szerdán 183 
kilométer után Chorzowba futottak be 
a résztvevők. A magyarok közül Sere 
a 12. helyen végzett. A négy nap ősz 
szetett eredménye alapján a magyar 
csapat az 5., egyéniben ötvös a 11. he­
lyen áll.

A D. HONVÉD birkózói vasárnap 
Budapesten vendégszerepelnek.

A D. LOKOMOTÍV férfi és női ko­
sárlabdázók vasárnap Salgótarjánban 
mérkőznek a bajnoki pontokért.

MISKOLCRA utazik vasárnap a D, 
Honvéd SE. Ellenfele az MMNVTE 
lesz, mely kis szerencsével még bele­
szólhat a bajnokság sorsába. Az össze­
csapást Emel vezeti.

A MAGYAR VÁLOGATOTT keret 
szerdán edzést tartott. A esehszlová 
kok elleni csapatból sérülése miatt 
csak a kis Kocsis hiányzott. Helyette 
a csepeli Keszthelyi játszott. A válo­
gatott egyébként 11 gólt rúgott ellen­
fele — a Szolnoki SZMTE hálójába.

A MAGYAR NŐI TORNÁSZCSA­
PAT és két férfi tornász tegnap el­
utazott a Szovjetunióba. A csapat 
többi része holnap indul — külön re­
pülőgépen.

SZIMIAZ
MŰSOR:

Pénteken este fél 8. Tartuffe.
Szombaton délután 3: Boldogság — 

Ifjúsági előadás.
Szombaton este fél b: Úri muri.
Vasárnap délután: Nincs előadás.
Vasárnap este fél 3: Tavaszi han­

gok.

Figyelem! Szombaton a délutáni 
ifjúsági előadás a színlaplól eltérően 
pontosan 3 órakor kezdődik!

Pénteken este Molicre: Tartuffe 
vígjátékát ismétli meg a színház, az 
idényben utoljára. A színház igaz­
gatósága altalános közóhajnak tesz 
eleget, amikor felújítja pénteken 
este Moliére: Tartuffe, szombaton 
este Móricz Zsigmcnd: Úri muri, 
vasárnap este Strauss: Tavaszi han­
gok nagysikerű darabokat

Kérjük bérlőinket, bérlettartozásu­
kat a bérletirodában rendezni szí­
veskedjenek. _______________

Szabotáló 
sámsoni huták

A dolgozó parasztok Hajdú- 
sámsonban észrevették, hogy 
Goda Sándor 69 holdas kulák 
nem kezeli földjén jól a do­
hánypalántákat és azok pusz- 
tulóban vannak. Feljelentették 
a szabotáló kulákot.

A vizsgálat során megállapí­
tották, hogy a kulák 3 hold te­
rülethez elegendő dohánypalán­
tát semmisített meg és ezzel 
komoly kárt okozott. A szabo­
táló kulák ellen megindult a 
bűnvádi eljárás. _______

Komádiban tragikus körül­
mények között halt meg május 
elsején Szél Ilona 22 éves 
leány. Szél Ilona futballmérkő­
zésen volt és ott hirtelen rosz- 
szul lett, összeesett és rövid 
idő alatt kiszenvedett. A deb­
receni államügyészség megej­
tette a vizsgálatot és megálla­
pították, hogy Szél Ilonának 
gennyes mandulagyulladása 
volt és a hirtelen fellépő belső 
vérzés okozta halálát.

Megyei Pártbizottság 
közleményei

Középkáder okatatásban résztvevők 
ügyelem!

Egyéves fokon tanulóknak konfe­
rencia hatodikén, szombaton reggel 3 
órakor.

Ölhónapos fokon tanulóknak 8-án, 
hél főn reggel 8 órakor.

Háromhónapos fokon tanulóknak 
9-én, kedd reggel 9 órakor.

Városi Pártbizottság 
közleményei:

Ma délután 5 órakor üzemi és kör­
zeti titkári értekezletet tartut k a 
Vörös Hadsereg-útja 24. szám alatt.

Üzemi és körzeti titkárok, oktatási 
felelősök, alapfokú szeminárium­

vezetők figyelmébe!

E héttől kezdve három héten át 
az alapfokú szemináriumokat 17 
helyre összpontosítva, összevontan 
tartjuk meg. hogy a természettu­
dományos előadásokra a központtól 
mindenhová megfelelő előadót 
tudjunk biztosítani, A. szemináriu­
mok időpontja a csütörtöki napo­
kon lesz a Vagongyár és a vasúti 
üzemek kivételével. Az elviársak 
mindent kövessenek el és ellen­
őrizzék le, hogy minden szeminá­
riumhallgató akadálytalanul meg­
jelenjen az összevont előadá­
sokra. Az előadások helyeit és kö­
zelebbi időpontját a szeminárium- 
vezetők sürgősen közöljék a titkár 
elvtársakkal.

Az állami Fazekas Mihály 
gimnázium Diákszövetsége és 
Szülői Munkaközössége a meg­
előző híradástól eltérően, a 
Magyar-Szovjet Társaság nagy­
termében hetedikén este 7 órai 
kezdettel jótékonycélú műso­
ros vidám-estet rendez. Műs'or 
után tánc reggelig.

Borza Lajos, 55 éves hajdú- 
szoboszlói lakos felakasztotta 
magát. Már halott volt, mire 
rátaláltak a hozzátartozók.

Vidékiek
Apróhirdetésüket be- 

beküldheUk levélben, a 
szöveghez az apróhirde­
tés árát apró postabé­
lyegben kérjük bekül­
deni. Köznap 30 fill., va­
sárnap 50 fill, szavan­
ként.

SÁRMÁNY Katalin koz­
metika Péterfia és Eötvös 
u sarok. Szemölcsök, szőr­
szálak végleges, nyomtalan 
eltávolítása. Ny 418—0

VÁLLALATOK, szövetke- 
kezetek, ha hosszan akar­
nak utazni, sokat akarnak 
spórolni, úgy hívják Szabó 
Lajos bérautóvállalatot, Rá­
kóczi 60. Tel.: 38-02.

Ny 353—0
BÚTOROZOTT SZÓBA

KVÁRTÉLYOST felveszek 
Bajcsy-Zsilinszky-u. 75. sz. 
Beregszásziné. 3853—5

VBTEL
TOLLAT, pelyhet veszek

és eladok, kilónként is, 
Pesti u. 1. Hatvan u. sarok, 
Szamár!. 5987—9

FESTMÉNYEKET — hi­
básakat is, — perzsaszönye- 
get, régiséget veszek. Mü- 
kereskedés, Színház-átjáró­
ban. Sz 1764—9

ELADÓ BÚTOR
HASZNÁLT bútort el­

adok, veszek. Fulöp, Hat­
van utca 16. 3603—11

VESZEK, eladok hálószo­
ba, konyhabútorokat dara­
bonként is. Medgyesi, Sza­
badság u. 2. Sz 1824—11

REKAMIÉK, sezlonok, 
matrácok, ágybetétek, szé­
kek hihetetlen olcsón kap­
hatók, megrendelhetők Pé- 
terfia 56. Vidékieknek ár­
engedmény. Ny 467—11

BIEDERMAYER kredenc, 
kanapé, szép két fotel el 
adó.Erzsébet utca 44.

Sz 1839—11

KIS lakások leghőbb vá­
gya Vig kárpitos tekamié- 
ágya. Hencserek, reka- 
miék, fotelek elkészítését 
elsőrendű kivitelben szolid 
áron vállalja Vig kárpitos, 
Vőröshadsereg útja 7. ud­
varban. Sz 1837—11

RADIO
VILLANY rádió szerelés, 

javítás olcsón, szakszerűen, 
Simon Vár utca 4. i

j Ny 438—12

RÁDIÓT NÁNÁSSYTÖL! 
Rádiójavítás Nánássynál. — 
Néprádió 380 Ft, OKA utal­
ványra is. Villanyszerelés 
Piac u. 87. 147—12

VILÁG VEVŐ varázssze­
mes jóhángű rádió eladó. 
Vendég u. 7. Sz 1842—12

RÁDIÓK fizetéskönnyí­
téssel olcsón kaphatók. — 
Rádiót veszek. Apaffy-u. 18 

3864—12

VARRÓGÉP
SINGER süllyesztős, bo- 

binos, karikahajós varrógé­
peket veszek, olcsón adok 
íádiókat, kerékpárgumikat, 
alkatrészeket: Soltész, Kál­
vin tér 2. Porszívógépköl­
csönzés. Sz 1807—14

ELADÓ CEP, SZERSZÁM

ZUHATAGKUT, szívaty- 
tyúskút, mozaiklapok, be 
torcsövek, 20 tonnás emelő 
eladó. Bartha Ispotály 3/b. 

j 5882—15

ÍRÓGÉPET, számológépet 
sokszorosítógépet javít, el­
ad, vesz: Ludman. Piac ut­
ca 42. udvarban. Telefon: 
48-07. Sz 1791—15

GYERMEKKOCSI
GYERMEKKOCSI, sport, 

mély legszebb kivitelben 
nagy választékban Piskol- 
tinál, Piac 42. Ny 449—18

HASZNÁLT mély kocsi­
ért új kocsit adok; új ko­
csik j álandóan kaphatók: 
Tischlernél, Dimitrov u. 2. 

í Sz 1787—18

SPORTKOCSI eladó Bö- 
szörményi-út 2. földszint.

3857—18

ELADÖ
ÉPÜLETANYAGOK

CSERÉP, tégla, czigetelő 
papír, vasgerenda, deszka 
380 lapméter, 15 darab 10 
méteres 18/18-as gerenda, 
paraszigetelő eladó. Török 
Bálint 19. Ny 487—20

BONTÁSBÓL kikerült 
csertégla eladó Ajtó-u. 8. 
szám« 3862—20

ELADÓ VEGYES

JÓ ÁLLAPOTBAN lévő 
nagy láda eladó. Monti 
ezredes-u. 14. 3866—21

DOHANYPALÁNTA na­
gyobb mennyiségben eladó 
Katona János, Szepes 3.

3861—21

KÖSZÖRŰ, satu, vasfűró 
és konyhai dolgok eladók. 
Kuruc-u. 52. 3855—21

AJÁNLAT

KOSA kalapüzem fest, 
tisztít, alakít. Piac u. 9.

Sz 1827—22

RETIKÜL festést, bőrönd 
javítást vállalok, Szilágyi 
bőröndös, Simonffy u. 4. 
Tejpiac. Sz 1811—22

VÁLLALOK tetőfedése­
ket palával, cseréppel, pa­
pírral, faiszigeteléseket Bu- 
lyovszky Török B. j9. Tel.: 
37-24. Ny 470—22

HÁZIASSZONYOK! Szitát, 
rostát olcsón Vargától. Ja­
vítást vállalok. Kossuth u. 
13. Sz 1657—22

KERÉKPÁROK zsírozása, 
vázak, gumik, gumicsizmák 
varrógépek javítása alkat­
rész raktáron. Nagy István­
nál, Széchenyi-u. 2. 22

VÁSZON shortnadrág 
anyaggal, méret után 50 
Ft Tegdesnél, Kálvin-tér 
19. szám. Sz 1858—22

KALAPJA piszkos, for­
mátlan? Szakszerűen tisz­
títja, formázza ifj. Dalmi 
kalaposmseier Vár utca 2, 
Csapó-sarok. Ny 451—22

készíttesse ruháját, 
kabátját, a.lakítá-aű Krip- 
ltó Gyulán é női&zabónál, 
Csapó u. 73.

Sz 1798—22

ÖNMŰKÖDŐ nyugszék,
mosóteknő. kétágú létra 
Nyíritől (Piac u) Vörös 
Hadsereg úfcjia. 7. U.ilc ud 
var. 3664—22

CSIZMASÁMFA 70 forint, 
kaptafa, cipősámfa legol­
csóbban Jámbor István 
kaptafakészítő mesternél 
Kossuth 1» Nv 450—22

PETROFOR szakszerű ja­
vítását felelősséggel válla­
lom, hibásat megveszem v. 
jóval átcserélem, bádogos- 
műhely Csapó 29

Ny 460—22

LÖHUSARU olcsó ■ és jó. 
Kolbász, szalámi 8 Ft, da­
rált hús 4 Ft. Mester utca 
38. Fülöp Imre lómészáros.

3663 -2a -

INGATLAN

HÁZHELY eladó, Baditz 
Pál Pereces. Választ levél­
ben kérek. 9299—24

ELADJA beteges idős 
pár főútvonalon levő — 400 
n-öles, kétszobás, fűszer üz- 
leies, nagy gyümölcsössel, 
udvarral biró, kb. 25—30.000 
forint értékű, azonnal be­
költözhető házát havi 200 
forint holtig való életjá­
randóságért. Ritka igazi jó 
alkalmi vétel. Értekezni 
kizárólagosan Dudás iro­
dájában, Kossutli-u. 49.

Sz 1851—24

ELVESZETT

DRAPP angorakabátom 
megtalálója jutalom elle­
nében hozza vissza Bajcsy 
Zsilinszky 20 alá, 3865—25

ELKÖSZÁLT szerdán déli 
órákban fekete-fehér tarka 
hosszúszőrű angol vizslám 
Visszahozóját jutalmazom. 
Di*. Adler, Deák Ferenc-u. 
6. szám. 3854—25

NÉPLAP
Politikai oapllap

Felelős szerkesztő: 
VAJDA MARTON

Felelős kiadó: 
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Alföldi Nyomda NV 
Lapüzeme Debrecen 
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ELŐFIZETÉSI DU 
EGY HORA U FORINT

VII. évfolyam

KiVl\
ÚJÍR

Az Országos I 
lése az ötéves I 
évi tervének ti 
hatalmas siket I 
egy év a!att il 
■47.4 százalékkal 
alatt fejeztük 
hároméves tervi 
ki a még háti 
életét még joil 
népgazdaságunk 
jobban mcgvá!t| 
nek.

Az elírt síi 
óriási, a tökéi] 
képzelhetetlen 
ez év alatt né 
a fejlődés lenti 
Htjuk a Horth] 
adataival, mega 
gazdaságunkba! 
se a Horthy reá 
átlagának 5-i-sa 
hát ötvennégy! 
fejlődött iparún] 
legdöntőbb ipar] 
ipar fejlődése 
aránynál is soij 
tanujele egyre . 
Ságunknak, 
giink megeröscl 
ságának. Ahogi 
vezércikke menj 
fejlődés, hanem 
volt iparunk t| 
az ugrással sill 
befejezni háton] 
hozzáfogni ötét] 
valósításához.

Már háromévi 
sakor clörcláthj 
ri fejlődésünk . 
dülcttcl folyik 
vest indokoltákI 
beruházásai, az 
életszínvonal és] 
kenységének vá 
Azonban csupa 
valósítása nemi 
ily nagymérted 
sok nagy nehéz] 
ktizdenünk. Az 
munka termeié 
vekedett a ki\ 
termelés növekj 
terv első másfél 
újjáépített üzen 
rendezett és fel 
állításával vált 
munka terme 
1949 első negyd 
1938-as szinvon! 
ve sem volt oi; 
1949 utolso neg 
is végre megtol 
cialista frontit 
frontján. A na 
választmány 16 
tározata nagyi 
munka termeié 
zásához, a dort 
amely egyetlen 
munka termelj 
nem nyolcszáz 
idézte elő, a ss 
történt meg, 
osztály legjo 
nagy barátja 3 
ti szeretete 
megnyilvánulás 
nagymértékű 
munkához vak 
szony felismeri 
val és ezekkel' 
termelékenység 
emelkedett, h 
azonban an a 
re, hogy a neht 
sége a sztálini 
csak hogy me| 
csökkenő irány 
nuári mélvooni


